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Őrizetbe vettek négy dollárcsempészt
Eltűnt egy tanár 

diáklánya
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Rak István tanár vasárnap bejelentette a 
rendőrségen, hogy fogadott leánya, Ocsvay 
Korbála tlzenkilencéves tanuló Bécsl-ut 
88. szám alatti lakásukról két nappal ez­
előtt eltávozott és azóta nyoniavcszett. At­
tól tartunak, hogy a leány öngyilkosságot 
követett el.

A rendőrség Ocsvay Borbála felkutatá­
sára megindította a nyomozást.

— ----——
Négyes halálos autókatasztróia 

Berlin közelében
Berlin, december 11.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Perle Berg környékén súlyos autószerencsét­

lenség történt. Egy 12 hengeres Maybach-auló, 
amelyet soffőrje gazdája tudtán klvill kirándu­
lásra vitt és amelyen két fiutal leány és egy 
pincér utazott, 150 kilométeres sebességgel neki­
futott egy fának. A pincér és a két leány a hely­
színen meghalt, ,a soffőr haldoklik.

Nagykőrös, december 11.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az éjszaka folyamán lehullott az első hó. 
Rrggelre 35—40 centiméter mngas hóréteg borí­
tott . Undent. A tanyákkal a közlekedés elakadt 
l  nagy hófúvás miatt. Cegléd is hó alá került.

------------ x ----------- -
Mégis Párizsba viszik 
a reichstadti herceget

Párizs, december 11.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Mint Brüsszelből jelentik, Ottó királyi herceg 
hozzájárult ahhoz, hogy a reichstadti herceg 
hamvait Bécsből hazaszállítsák Párizsba.

A hamvakat tartalmazó szarkofágot az Inva­
lidusok dómjában, Napoleon sírjának lábánál 
fogják elhelyezni. Az átszállítás valószínűleg ta­
vasszal történik meg.

-  >&*■-----------
L eégett a  legszeb b  

spanyol aréna
Madrid, december 11.

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
Asturlában az ovldeoi nagy hikaviadall aréna, 

amely egyik legszebb arénája Spanyolországnak, 
óriási tűzvésznek esett áldozutul.

A hatalmas telep, amely 13.000 nézőt tudott 
befogadni, teljesen tönkrement.
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Hitler éles harcot hirdet 
Boroszlóban

Boroszló, december 11.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A nemzeti szocialista párt három sziléziai 
kerülete szombaton vezetőségi ülést tartott, 
amelyen Hitler Adolf is részlvctt. Hitler beszé­
dében kijelentette, bogy a legutóbbi betek ese­
ményei után a küzdelmet minden elgondolható 
eszközzel élesebben fogják folytatni, mint va­
laha.

Hitler vasárnap reggel továbbutazóit Drez­
dába,

Szántó állam titkát? fsa
villamos árammal 

szénné égeife m a g á i
Szánló  Évik zen ea k a d ém ia i n öven dék  
vejíé íyes Ivagéd iáfa  — Ö ngyilkosság  
va g y  k isévlel a  16.000 vo llos á ra m m a l

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Szombaton este megrendítő módon köve 

tett el öngyilkosságot egy fiatal zeneakadé­
miai növendék, akinek tragédiája páratlanul 
áll Budapest gazdag öngyilkossági króniká­
jában. Az öngyilkos

a busz éves Szántó Erik, Szántó Márton 
nyugalmazott földmivelésügyi helyettes 

államtitkár fia.
Szombaton este a budafoki villamos vég­

állomásnál az alkalmazónak észrevették, 
hogy az áranwezetcsben zavar állott be. 
Ezen a vonalszakaszon még felsővezetőkkel 
fut a villamos és azt hitték, hogy a vezeték 
a földdel érintkezik és ez okozza az üzem­
zavart. A hiba kijavítása céljából szerelőket 
küldtek a villamosvonal mentére és

a szerelők a Kamaraerdő mellett borzai 
más felfedezésre jutottak. Közvetlenül 
a sinek mellett majdnem teljesen 
megszenesedett férfiholttestet találtak, 
amelynek jobb kézcsuklóját drót hur­
kolta át és a drót szabadon levő szára

az, áramvezetéken függött.
A szerelők eltávolították a vezetékről a dró­
tot, majd pedig telefonon értesítették a fő- 
kapitányság központi ügyeletét, ahonnan este 
kilenc óra után kiérkezett a helyszínre a 
rendőri bizottság. A holttestet reflektorral 
világították meg. Amikor a holttestről lefej 
tették az összeégett ruhát, kiderült, hogy 
nemcsak a kézcsuklót, hanem egész testét 
áthurkolja a hosszú drót. Abban a pillanat­
ban, amikor a drót érintkezésbe jutott a ve­
zetékkel,

tizenhatezer Volt feszültségű áram sza­
ladt át a fiatalember testén,

ruháját összcégette és azonnali halálát 
okozta. A fiatalember zsebében egy arc­
képes villamos-bérletjegyet és egy zeneaka­
démiai indexet találtak, amelyből megálla­
pították, hogy a fiatalember Szántó Erik 
húszéves zeneművészeti főiskolai növendék, 
aki szüleinek Döbrentey-utca 14. szám 
alatti lakásán lakott.

A rendőrség elszállittatta a holttestet, 
majd pedig a késő éjszakai órákban a tra- 
gikussorsu fiatalember édesapját, Szántó 
Márton nyugalmazott helyettes államtitkárt 
behívták a főkapitányságra, ahol közölték 
vele a szörnyű hírt.

A Reggeli Újság munkatársa vasárnap 
felkereste Szántó Miklós nyugalmazott ál­
lamtitkárt, aki

angol származású feleségével,
* I- . *1
két fiával és három leányával lakik a Döb­
rentey-utca 14. számú ház harmadik eme­
let 17. számú, négyszobás lakásában. Az 
államtitkár, aki évtizedeken át teljesített 
szolgálatot a földmivelésügyi minisztérium­
ban és Darányi Ignác földmivelésügyi mi­
niszternek volt a titkára, már évekkel ez­
előtt nyugalomba vonult. A szerencsétlen

apa teljesen megtörtén, könnyezve beszélt 
fia érthetetlen tragédiájáról.

— Erik fiam kísérletekkel foglalkozott, 
— mondja az apa, — mert rendkívül érde­
kelte a; elektrotechnika. Ha valami baj 
történt a lakásban a villanyvilágítással vagy 
a rádióval, mindig ö javította meg a hibát. 
De nagy rajongója volt a zenének is és mi­
kor iskoláit elvégezte, beiratkozott a Zene- 
akadémiára, ahol az orgonaszakra járt.

Amikor megjegyezzük, hogy, ha ilyen 
jól ismerte az elektrotechnikát,

nem vnlószinii, hogy csupán kísérle­
tezni akart saját magái, a tizenhatezer- 

voltos árammal,
az apa igy folytatta:

— Erre nem tudok válaszolni. Csak any- 
nyit ludok, hogy semmi baja, semmi gondja 
nem volt. Öngyilkosság-? De hát

miért .követett volna el öngyilkosságot?
A zsebében volt a decemberi összes bu­
dapesti koncertekre szóló, előre megvál­

tott jegyfüzete,
az arcképes villamosbérlet, amit ugyancsak 
ő váltott ki, tehát ebből is az következtet­
hető, hogy nem gondolt az öngyilkosságra.

Gömbös a legnagyobb 
osztrák kitüntetést kapja
1 Becs, december 11.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A bécsi hétfői lapok értesülés eszerint a 

Wiener Zeitung, az osztrák hivatalos lap 
keddi számában Miklas köztársasági elnök 
kézirata jelenik meg, amelyben Gömbös
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Vasárnap nagy tüntetés volt Parisban 
az amerikai adósság fizetése miatt

Párizs, december II.

— A Reggeli Újság tudósitójától. —
A háborús tartozások kérdése vasárnap tün­

tetésekre Is vezetett. A volt frontharcosok szer­
vezetei, amelyek összesen báróin és fél millió 
tagot foglalnak magukban, vasárnap délelőtt 
nagy tüntetőgyülést hívtak össze, hogy tiltakoz­
zanak a háborús tartozások megfizetése ellen. 
A gyűlésről küldöttséget menesztettek a külügy­
minisztériumba. A küldöttséget közel ezerfőnyi 
frontharcos kísérte,, akik a Qual d*Orsay előtti 
útvonalon helyezkedtek el és hangosan kiál-

Különben is mindig jókedvű, vidám volt, 
szorgalmasan tanult, lelkesen készült n jöi 
vőre.

— Talán Szerbiám?
— Szerintem szó sem lehet róla. Teljesen 

visszavonult életet élt,
nőkkel sohasem kereste az ismeretséget.
Szántó Erik édesanyja mondja el ezután, 

hogy szombaton délután fél öt órakor fia 
még otthon zongorázott, kedvenc zeneszer­
zőjének, Bachnak egy darabját játszotta. 
Édesanyja sétálni hívta, de ő visszautasí­
totta, meghívását azzal, hogy a Zeneakadé­
miára kell mennie. Délután öt órakor abba­
hagyta a zongorázást, mindenkitől elbúcsú­
zott és eltávozott hazulról.

A fiatalember szóbájában semmiféle fel­
jegyzést nem találtak, ami tragikus öngyil­
kosságára fényt derítene. A nyomozás van 
hivatva tisztázni, hogy a húszéves Szántó 
Erik miért ölte meg magát a Kamaraerdő 
mellett a tizenhatezer Volt feszültségű vil- 
lamosárammal. De lehet, hogy soha nem fog 
világosság derülni borzalmas tragédiájának 
hátterére, titokzatos előzményeire.

k. p.

Gyula miniszterelnöknek az osztrák köztár­
saság nagy aranyérmét a szalaggal adomá­
nyozza.

A lapok elismerő cikkek keretében fog­
lalkoznak a kitüntetéssel, amelynek jelentő­
ségét emeli az, hogy ez a legnagyobb osztrák 
kitüntetés. R. S. ,

toztak: „Ne fizessünk!14
A tüntetők lármás kiáltásai behallatszotfuk 

abba . a terembe, ahol éppen együtt voltak a 
kormány tagjai azon a minisztertanácson, ame­
lyen elhatározták, hogy Franciaország megfizeti 
háborús tartozásának december 15-én esedékes 
részletét.

A minisztertanács ülését félbeszakították és 
a kormány tagjai fogadták a küldöttség veze­
tőit, akiket Igyekeztek megnyugtatni.

Közben a Qual d'Orsay előtti térségen össze­
gyűlt frontharcosokat a rendőrök minden za- 
váró Incidens nélkül eltávolították.
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Hasznos tudni,
hogy a derűs hangulat, a f& 8f0K6VX68 mindig 
a gyomor és belek kifogástalan működésétől függ

Szorulásban szenvedőknél. 
CS8S&SZÍ&SI hiányoknál pedig

Schmidthauer
te r m é sz e te s Igíháhdi
h ssttrav9se  wáü55t be le a jo b b a n .

Becsben megmérgezte magát 
egy budapesti urílány

£ <? < 
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— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délután — mint a R. U. bécsi tu­

dósítója jelenti — az egyik előkelő bécsi szálló­
ban öngyilkossági szándékból megmérgezte ma­
gát Luttcr Valéria, huszonegy éves budapesti 
urileány. A mentők Luttcr Valériát a központi 
kórházba szállították, ahol csak annyit mon­
dott, hogy december 0-én hagyta el Budapestet, 
azzal a szándékkal, hogy Bécsben öngyilkossá­
got kövessen el.
Budapesten egy gyógyszertárban volt alkal­

mazva s a mérget, amivel az öngyilkossá­

A Dunába ugrott egy polgáriískolaí tanár
Tömeges öngyilkosságok vasárnap

m  A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap hajnalban a Gyáli-uti vasúti átjá­

rónál egy ötvenöt-hatvan év körüli férfi
a vonat elé vetette magát.

A 2 öngyilkost a vonat
halálra gázolta.

Személyazonosságát megállapítani nem lehe­
tett, mert semmiféle igazoló Írást nem találtak 
nála. Holttestét a törvényszék bonctani intéze­
tébe szállították. A rendőrség az öngyilkos sze­
mélyazonosságának megállapítására megindí­
totta a nyomozást. — Ludányi János huszon­
egyéves vaskereskedőseged Máv. telep 24. szám 
alatti lakásán

lamináltai megmérgezte magát

got elkövette, tiltott utón szerezte.
Vallomását még azzal egészitelte ki„ hogy

Budapesten, a Kossuth Lajos-utca 2. számú 
házban lakott

és teltének családi okai vannak, miután édes­
apjával öszckiilönbözött. A leány ezután elvesz­
tette eszméletét. Állapota válságos

A Reggeli Újság munkatársa megállapította, 
hogy Luttcr Valéria a Kossuth Lajos-utca 2. 
számú házban sohasem lakott és ott nem is 
Ismerik. Luttcr Valéria nyilván téves címet 
mondolt be a bécsi kórházban.

A Rókus-kórházba szállították, öngyilkosságá­
nak oka: nyomor. — Benedek Károly hatvan­
kétéves kőműves Győngyösi-ut 4. szám alatti 
lakásán

világltógázzal megmérgezte magát.
Nyomora miall akart meghalni. A mentők a 
Rókus-kórházba szállították. — Mindrlk István 
huszonnégyéves lakatossegéd a Lujza-utca 17. 
szám alalti lakásán aszpirinnel megmérgezte 
magát, öngyilkosságát nyomora miatt követte 
el. A Rókus-kórházban ápolják. — A Fővámhi­
vatal palotájával szemben vasárnap este az al­
sórakodópartról

a Dunába vetette magát Koltay Ferenc har­
minc éves polgáriiskotai tanár, 

akit a rendőri motoros kimentett és a Rókus- 
kórházba szállítottak. Iratai szerint Nagykőrös­

ről utazott fel Budapestre, öngyilkosságának 
okát eddig még nem sikerült megállapítani.

Két nappal ezelőtt Kohn .József hatvankét 
éves kereskedő, aki a Hemád-utca 19. számú 
házban lakott, az Újpesti rakpartról a Tutaj­
utca irányában a Dunába ugrott. Kimentették 
és életveszélyes állapotban szállították a Rókus- 
kórházba, ahol Kohn József, aki öngyilkossá­
gáról minden felvilágosítást megtagadott, tüdő­
gyulladást kapott és vasárnap délelőtt meghalt.

Vasárnap felavatták 
a vasutas hősök emléktábláját

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt fényes külsőségek közölt 

leplezték le a vasutas hősök melckmüvét, amely 
a Máv. igazgatósági palotájának Andrássy-ut 
és Izabclla-utca sarkára néző homlokfalát di- 
szili. A bronz dombormíi — Zsákody Csiszár 
János szobrászművész alkotása — vasutasokat 
ábrázol, a háttérben egy páncélvonattnl. Az ün­
nepségen megjelent József főherceg és Auguszta 
hercegasszony, továbbá Fabinyl Tihamér keres­
kedelmi miniszter a kormány képviseletében, 
bárciházi Bárczy István a miniszterelnök, Jakab 
Oszkár a pénzügyminiszter és Villani Lajos 
báró követségi tanácsos a külügyminiszter kép­
viseletében s a közélet számos kitűnősége.

Samarjay államtitkár, a Máv. elnöke rövid 
üdvözlöbeszédet mondott, majd József főherceg 
tartotta meg az ünnepi beszédet,

— A magyar vasutas —  mondotta — a hábo­
rúnak dicsőséges névtelen hőse volt. A magyar 
vasutas vovlt a forradalmak idején az a szilka- 
szirt, amelyet a pokol hullámai sem tudlak le­
dönteni. Ebből a házból 284 ember vonult be, 
a magyar vasutasok közül összesen 2/032 
vasutas teljesített fegyveres szolgálatot. Ezek 
közül hát' mezren pihennek a harcterek névte­
len, omladozó sírjaiban. Mintha csak őrségen 
maradtak volna ott az ezeréves határokon, 
hogy megvárják, aniig majdan jobb időkben 
odavihetjük a szent trikolórt a sírjukra.

Elsőnek Fabinyl kereskedelmi miniszter he­
lyezte él az emlékművön a kormány koszorú­
ját, majd a különböző küldöttségek tették le 
koszorújukat.

Kifosztották egy értékpapír­
kereskedő lakását

Vasárnap este kifosztották Volák Antal ér- 
tékpapirkere-skedőnek a Szalay-utca 2. számú 
ház I. emeleti lakását. A betörést a házbeliek 
vetlek észre, akik az előszoba ajtót nyílva ta­
lálták. Megállapították, hogy a betörők meg­
fúrták az értékpapirkereskedő Werlheim-szek- 
rényét és innen, valamint a szekrényekből 
minden pénzt és értéktárgyat elvittek. A rend­
őrség a tettesek kézrekeritésére megindította a 
nyomozást.

E g y  k ip r ó b á l  r e c e p t :
Knrácsnnjín-gjilrüesliék. 1 Csornán Dr. Oetber-féle 
buglófanyngot 18 dkg zsírral, kevés reszelt citrom-
héjjal. 1 dkg tört fahéjjal s 3 kanál bi .eg (főtt) lé­
vai jól eldolgozunk. utána lehetőleg vékonyra 
kisodorjuk, gyűrűkre kiszaggatjuk s nem nagyon

$ forró Műtőben megsüljük s rnég mielőtt teljesen ki- 
;• hült, óvatosan leszedjük. Igen ízletes és mutatós 
■ kis sütemények. melyek karácsonyfadísznek is

alkalmazhatók.

Karácsonyi álom a Rákóczi-uton

Madarat a tolláról, réget a vevőiről lehet megismerni, 
A közmondás igazságát semmi sem illusztrálja jobban, 
mint a Luslig Ede-ccg.

Ennek a nagynevű. elismert és közel három­
negyed évszázad óta fennálló cégnek többek között mi­
niszterek. előkelő állami tisztviselők, kitűnő művészik 
az ügyfelei. Társadalmi életünk elitje Luslig Ede-cégnél 
vásárolja ingeit és más divatcikkeit. A nagy karácsonyi 
vásár előtt, amelyet a cég felejthetetlenné kivan tenni 
közönsége számára, szükségesnek tartjuk  megemlíteni, 
hogy Lustigék a R&kóczi-ut 2. szám alól a 4. számú ház­
ban lévő üzlethelyiségükbe költöztek be. ahol ötvenhat 
év elölt m ár nagyon népszerű üzleti tevékenységet fej­
tettek ki. Ennek a városnak három  generációja vásárolt 
Lust igáknál. A rég megbízhatóságára jellemző, hogy a 
legutóbbi ingvására alkalmával tizenötezer inget adott 
cl és egyetlen reklamáció sem érkezett. Egyetlen ember 
sem akadt, aki a Lustig-cég ingeiben hibát talált volna, 
minőségével nem lett volna megelégedve. A karácsonyi 
vásár a nagv m últra való tekintettel fokozott felelőssé­
get ró a cégre. A múlt kötelez! Mindenesetre kötelet 
a rra . hogy azoknál a kereskedői elveknél, amelyek s 
céget népszerűvé tették, továbbra is kitartsanak. Lusti­
gék igyekeztek is megfelelni ennek a kötelezettségnek. 
A raktárakban lázas előkészületek folynak a karácsonyi 
vásárra, raktárukat ugv állították össze, hogy az egyes 
darabok a praktikus és hasznos szempontokat szolgál­
ják. Legjobb szabású ingek Ízléses és ióminöségü anyag­
ból. meglepően újszerű és érdekes pizsama kreációk, mű­
vészien harmonizáló nyakkendők, gyönyörű házilcabátok, 
sálak és egyéb divatcikkek Lustigék karácsonyi vásárá­
nak slágerei, mint alkalmas, hasznos karácsonyi aján­
dékok. Ami az árakat illeti, a cégfőnők meglepetésnek 
szánta azokat. Ha ugyan ebben a vonatkozásban érhet 
még bennünket meglepetés a Lustig Ede-ccg részéről. 
Ezek az árak m ár az elmúlt évtizedek alatt is olyan le­
gendásan alacsonyak voltak, hogy m ár alig képzelhető 
el további ármérséklés. Mégis a karácsonyi vásár való­
ságos forradalmat jelent ezen a téren. Az árakról ez­
úttal nem akarunk beszélni, mert az á r  őninagábanvévn 
semmit sem jelent, csak függvénye a minőségnek. Így 
rá  kell bíznunk olvasóinkra, hogy szavaink igazságáról 
személyesen győződjenek meg. Lustigék 58 -ik karácsonyi 
vásáráról beszélni fognak ebben a városban!

I undérujjak
Magyar Kézimunka Újság
19 darabból álló uzsonnakészlete; ad és 
pedig: 1 finom len vászon abroszt előraj­
zolva, 6 csészét, 6 kistányért. 6 csemegés 
tányért, ha P. 14.40-nel egész évrt előfizet. 
(Vidékre P. 1.30 pcrtókfiJtaég.)

ajándéka egy 100 cm. magas bútordarab, 
mely állványnak, szervirozár-a és száz­
féle célra használható s bármely lakásba 
beleillik, ha P. 14.40-nel egész évre elő­
fizet a na vonta kétszer megjelenő folyó­
iratra , (Vidékre P. 2.40 portóköltség.)

Ha mindkettőre
egész évre P. 28.80-nal előfizet, a két aján­
dék helyett kaphatja a LINGEL GöRPIC- 
COLÓT, a gummikerekes mozgó büffé- 
asz ta lt (Vidékre P. 2-40 portókéitseg.)

GÓC

m minden
házboo 3 ajándékot adhat karácsonyra, ha 

P  14.40-nel előfizet a Tündém jjakra:
1. a gyönyörű folyóiratot egész éven át,
2. a  lenvászonabroszt,
3. a  18 darabból álló kávéskészletet

Kiadóliftaíal: Budapest. II., Szervlía-lér 1  Kérjen mnlatvangszúiHOf
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Gömbös az orvoskamara felállításáról 
beszélt a vasárnapi orvoskongresszuson

A kongresszus heves vita után a kamara tervezetének módosítását határozta el
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A Magyar Országos Orvosszövetség vasárnap 
délelőtt rendkívüli kongresszust tartott a Vi­
gadó nagytermében, hogy

a kormány által tervezett érdekképviseleti 
rendszer kiépítésével kapcsolatosan az or­

vostársadalom kívánságait megvitassák. 
Közel ezerkétszáz budapesti és vidéki orvos je­
lent meg a nagy fontosságú ülésen, amelynek 
napirendjén a többi között az Orvosi Kamara 
felállítására vonatkozó javaslatok szerepeltek. 
Rendkívüli jelentőséget adott ennek a tanácsko­
zásnak, hogy azon

részivel! Gömbös Gyula miniszterelnök is,
aki nagy beszédet mondott. A miniszterelnök 
Antal István dr. miniszteri tanácsos kíséretében 
jelent meg a kongresszuson, amelyen Scholtz 
Kornél államtitkár, Huszár Aladár főpolgármes­
ter és Gallina Frigyes tanácsnok is részlvettek.

Csilléry András, a szövetség elnöke megnyitó­
beszédében a kormány programjában ígért 
munkavédelemnek és a munka elismeréséről 
szóló pontoknak az orvosi társadalomra való 
kiterjesztését kérte.

— Köszönettel és tisztelettel adózik a magyar 
orvostársadalom — mondotta többi között 
Csilléry — azért, hogy a miniszterelnök ur a 
nemzeti munkatervbe az orvostársadalom egye­
temes kívánságát, az orvosi kamara megvaló­
sítását is felvette.

Gömbös Gyula miniszterelnök
a következő beszéddel válaszolt:

— Magyarországon — mondotta — sokat 
foglalkoznak növénynemesitéssel, különféle szé­
rumokkal, amelyek az állatok számára szol­
gálnak, de Magyarországon keveset törődnek az 
emberekkel. Annak ellenére, hogy minden az 
emberért van. A magyar nemzet csak akkor 
képes történelmi elhivatottságának megfelelő 
missziót betölteni, ha sok magyar van és ha ez 
a sok magyar egészséges. Sok tekintetben

nem az Igazi, hanem az álértékek érvénye­
sültek, mert szervezetlenül éltünk.

A népegészségügyet legfontosabb államügynek 
tekintem, és arra is gondolok, hogy az orvosi 
társadalom és a népegészségügy igazi istápo- 
lása révén látja legjobban a nép, hogy a ható­
ságok gondoskodnak róla. Éppen

a nemzeti munkaterv gondoskodik arról, 
hogy az orvosi társadalmat megszervezzük 
a nemzeti öneéluság jegyében. Sokan meg­
ijedtek attól a gondolattól, amelyet n nem­
zeti munkatervnek az érdekképviseletekről 
szóló pontja mond. Az önök orvosi ka­
mara tervezetének alapgondolatával máris 
egyetértek. A kivitelt inéltóztassék rám- 
bizni, mert az önök érdekképviseletét Is 
bele akarom illeszteni abba az organikus 
érdekképviseleti rendszerbe, amelynek ki­
építését a jövő kormányzati tevékenységem 
egyik legfontosabb célkitűzésének tartok. 
Ennek egyik alosztálya kell, hogy legyen az 
orvosi kamara, illetve az orvosi társadalom 

érdekképviseleti testületé.
A miniszterelnök ezután a falvak közegész­

ségügyi kérdéseiről, a csecsemőkalandóságról s 
a tuberkulózis ellen való küzdelemről beszélt, 
majd a következőket mondotta:

— Magyarországon viszonylagosan véve is,
túltermelés van az orvosi társadalom so­
raiban. Egészséges szelekcióra van tehát 

szükség.
mert akkor nem lesz olyan konkurrencia az 
orvostársadalom tagjai között. Konkurrencia, 
amely nem egészen helyes, vagy nem egészen 
az etika szabályai szerint bonyolódik le. Önök 
ettől a perctől kezdve, amidőn velem össze­
köttetésbe léptek, apostolaivá váltuk annak a 
gondolatnak, amelyet zászlómra irtom, nem a 
pártpolitika, hanem a nemzet egyetemes poli- 
ti ká ja szem pontjából.

Lelkes taps fogadta a miniszterelnök beszé­
dét, aki ezután elhagyta az üléstermet.

Az orvosok az érdek- 
képviseleti rendszerről
A miniszterelnök után elsőnek Téglássy Béla 

dr. országgyűlési képviselő szólalt fel az orvosi 
kamara mcgvalósilása érdekében.

A vita további során Windisch Ödön dr. szó­
lalt fel, akit Scholtz Kornél dr. belügyi állam­
titkár követett. Beszédében hangsúlyozta, hogy

a belügyminiszter legfőbb gondjá képezi az 
orvosi kar súlyos válsága és annak meg­

oldásán fáradozik.
Feltétlenül szükségesnek tartja, hogy az orvosi 
karnak olyan szervezete legyen, amely a jogos 
érdekeket hatásosan megvédi. Az orvosok el- 
belyczkedeése, az orvosi nyugdíjintézet ügye a 
legsürgősebb teendők, amelyekben a kormány 
csak az orvosok meghalgatása után intézke­
dik.
Ángyán János egyetemi tanár az orvosi munka 
decentralizációjáról, Kovacstcs Sándor győri 
tiszti orvos a szabad orvosválasztás mielőbbi 
megvalósításáról, Kerbolt László sárosi köror­
vos a községi és körorvosok általános panaszai­
ról emlékezett meg. Héjjá Pál ezredorvos ar­

ról beszélt, hogy a kormánynak a tudományos 
kutatást kellene elősegítenie. Linhardt Alfréd 
ezután

határozati javaslatot terjesztett be az 
Igazgatótanács javaslatával szemben, 

vitéz Csik László Móv. főorvos az elvi és poli­

GÖMBÖS AZ ORVOSSZÖVETSÉG VASÁRNAPI KONGRESSZUSÁN 
Balról jobbra: Scholz Kornél belügyi államtitkár, Gömbös Gyula, Téglássy Béla ország­

gyűlési képviselő, Huszár Aladár főpolgármester és a kongresszus elnöksége

tikai ellentétekre mulatott rá, amelyek nem 
szabad, hogy etikai és kenyérkérdésben ellen­
téteket szítsanak.

A többi szónok beszéde során
rendkívül feszültté vált a hangulat.

A beszédek egyre szenvedélyesebbek leltek, 
úgyhogy Csilléry elnök a vita lezárását java­
solta, a résztvevők egy csoportja ugyanis azt 
követelte, hogy

az. orvosi kamaráról szóló előterjesztést 
vegyék le a napirendről.

Nagy vita támadt újból, mert a kongresszust

---------------------------------------------------- X X ------------- ------------------------------------ «

Négy dollárcsempészt 
ve ttek őrizetbe vasárnap

— A Reggeli Újság tudósitójálól. —
Alig ültek el a legutóbbi nagyarányú valuta- 

ügy hullámai, már Ismét újabb valutasibolási 
ügy foglalkoztatja a főkapitányság intellektuális 
osztályát.

A valutuUgyckkcI foglalkozó detektivesoport 
vasárnap este négy embert állított elő a főkapi­
tányság központi ügyeletére. A négy előállított

Frank Imre tőzsdebizomáuyos, Flcisclimann

a magyar és francia szakácsművészeb 
remek é te le i és pompás leveskülön- 
Jegességel frissen készítve kaphatók®

megelőzően megállapodás jött létre a MONE 
és a liberális csoport, a szabad orvosválasztók 
között a tervezet elfogadását illetően. A zajos 
jelenetek során egyre több orvos hagyta el a 
termet, úgyhogy mire szaavzásra került a sor, 
közel egyenlő arányban állt egymással szemközt 
a két párt. Végül is

úgy döntöttek, hogy az előterjesztést az 
általános tárgyalás alapjául elfogadják, 
azonban az orvoskamarára vonatkozó ter­
vezetet a benyújtott módosításokkal együtt 
visszaadják az igazgatótanácsnak, sőt alkal­
mat nyújtanak még arra is, hogy további 

módosításokat lehessen indítványozni.

A módosítóit tervezet végleges szövegét az or- 
vosszövclség a hivatalos lapja utján teszi közzé. 
Újabb kongresszust ebben a: ügyben összehívni 
nem fognak, mert a szombaton jóváhagyott 
alapszabúlymódositás értelmében a vidéken lakó 
orvosok posta utján is szavazhatnak.

Lipót posztókereskedő, Flcisclimann Zslg- 
mond ékszerész és Schwarz Frigyes 31 éves 

szakács,
akiket lakásukról állítottak elő a detektívek. A 
valutaügyekkel foglalkozó detektivesoport meg­
állapítása szerint állítólag mind a négyen na- 
gyobbarányu dollárcscmpészés elkövetésével 
gyanuslthatók. E legújabb valutnslboláSi ügyről 
a rendőrség a nyomozás érdekében egyelőre

Felülmulhalatlanul

OLCSÚK 
.  ELEGÁNSAK

KABATJAI
RUHÁI
BUNDÁI
Divatos szövekuhák 1O.-R fői

Elegáns selyemruhák 28 .-, ,i
Szőrmézett kdbáíOk 4 9  ■■'r-tői

IV., Kossuth Lajas-u. 2
Városház-utca sarok

nem ad ki hivatalos közléseket, ugylátszik azon* 
ban, hogy

Ismét olyan valutasibolási ügyre jött rá a 
rendőrség, amely esetleg hosszabb Időn át 

fogja foglalkoztatni a hatóságokat.
Frank Imrét, Fleiscbmann Lipótot, Flelsch* 

mann Zsigmondot és Schwarz Frigyest a főka­
pitányságon vasárnap este őrizetbe vették és az 
Intellektuális osztályon ma délelőtt kezdik meg 
részletes kihallgatásukat.

A kultuszminiszter az ifjúság 
hivatásáról beszélt a Horthy-

kollégíum jubileumán
— A Reggeli Újság tudósitójától. —

A Horthy Miklós-koltégium vasárnap ünne­
pelte megalapításának 10 éves jubileumát. Az 
ünnepségen beszélt Hómann Bálint kultuszmi­
niszter is.

— Ha a múltban — mondotla — a magyar 
ifjúság egyszer-másszor nem tudott hivatása 
magaslatára emelkedni, ennek oka az volt, 
hogy eddig az ifjúság minden figyelmét és 
energiáját csak a tanulás kötötte le.

— A tanulás fontosságát nem vitatja senki, 
de emellett az ifjúságnak más ideálokat is kell 
ápolnia, a nemzeti célokat intenziven kell szol­
gálnia, erős fegyelemmel és mólyengyökerezö 
szervezettséggel. Fegyelem, szervezettség cs ta­
nulás. Ez a hármas jelszó, amely körül a ma­
gyar fiatalságnak tömörülnie kell.

Ezután Szily Kálmán, Sipőcz Jenő polgár- 
mester és mások szólaltak fel.

-  ----------------------

— Halálozás. Kelenföldi Rock Béla, a buda- 
pest—kelenföldi evangélikus egyház felügye­
lője, a gyülekezet és a templom egyik megte­
remtője rövid szenvedés utón elhunyt. A kelen­
földi egyház nagy halottját december 13-án dél­
után 2 órakor temetik a Lenke-ut 50. szám 
alatti templomból a farkasréti temetőben.

— A hadirokkantuk matinéja. A józsefvárosi 
hadirokkantait december 18-án, vasárnap dél­
előtt fél 12 órakor a Corvin Filmszínházban 
nagyszabású matinét rendeznek keresetnélküli 
Ínséges hadirokkantjaik cs özvegyeik karácso­
nyi segélyezésére. A matiné kitűnő műsorán 
szerepel Ilacsek és Sajó, Vadnai László nép­
szerű tréfája, a szerző személyes felléptével. 
Ezenkívül Mocsányi és Lakos, Cselényi, Tarnay 
és Csiszár Ágnes, Gyula diák, Tóth Erzsi és 
Polgár Tibor, Dános Lili, Bánhidy Ilona, Kö- 
peczi Boöcz Lajos, Sáráig Elemér szerepelnek 
a fővárosszerte nagy érdeklődéssel várt mati­
nén.

— A Háztulajdonosok Országos Szövetségé­
nek rendkívüli közgyűlése. A Háztulajdonosok 
Országos Szövetsége vasárnap dr. Németh 
Béla elnöklésével rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelyben elhatározták, hogy a szövetség címét 
és alapszabályait módosítják és a jövőben a 
szövetség címe: (Háztulajdonosok Országos 
Szövetsége, mint Országos Lakásgazdasági Tes­
tületi lesz. Ez azért vált szükségessé, mert a 
szövetség a jövőben a lakásgazdaság ügyeit is 
képviseli, Németh Béla elnök beszédében rámu­
tatott a házbirtok válságos helyzetére. A köz­
gyűlés határozata szerint a kormánytól kérni 
fogják, hogy az adót a háztulajdonosok a tény­
leges bérjövedelem után fizessék, s a kormány 
a jelzálogkamatot szállítsa le és szüntesse meg 
az ingycnlakásadás terhét.

— Doktor Dollttlc könyvei, amelyeket Hugh 
Lofting irt, a mai nyugateurópai ifjúság köré­
ben népszerűbbek Robinson Cruseonál. Talán 
legkitűnőbb müve, Doktor Dolittlc és az állatok 
címen végre magyarul is megjelent Reiler 
László pompás rajzaival. Ez a könyv eredeti 
humorán kívül, ami miatt 4-tő! 84 éves olvasó­
kig mindenkit mulattat, a benne szereplő ide­
gen világrészek és idegen állatok révén fölötte 
alkalmas arra, hogy természetet érintő ismere­
tek iráni keltsen fel érdeklődést a gyermekek­
ben.
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Reggeli újság

Lí  rrü&or' a  naai/a/tót

Hacsek és Sajót csak a Reggeli 
Újság engedélyével lehet előadni

Miután tudomásunkra jutott, hogy több 
budapesti, de különösen vidéki alkalmi és 
műkedvelő társulat a Reggeli Újságban 
megjelenő Hacsek—Sajó-bcszéigetéseket — 
rendszerint más nevekkel — engedély nél­
kül használja fel előadásain, kénytelenek 
voltunk az engedély nélküli előadók ellen 
szerzői jogbitorlás elmén az eljárást megin­
dítani. Hangsúlyozni kívánjuk azonban, 
hogy Vádnál László népszerű Hacsek és 
Sajó-jeleneteit jótékouycélu előadásokra — 
mint eddig szánmtalan esetben megtettük — 
díjmentesen engedjük át, de csakis azok­
nak, akik ilyen Irányú kéréssel hozzánk 
fordulnak. A Hacsek és Sajó a Reggeli Új­
ság tulajdona és azt sem további közlésre, 
sem előadásra engedélyünk nélkül felhasz­
nálni nem lehet.

Binaturin
a bélmüködés 
term észetes  
szabályozója.
Kapható minden 
gyógyszertárban

Ara P 2.90

— Megjelent a Rádió Naptár. Király Pál szer­
kesztésében most jelent meg az 1033. évi Rádió 
Naptár, mely az első ilyen nemii összefoglaló 
munka a magyar könyvpiacon. A díszes kiállí­
tású vastag könyv nélkülözhetetlen barátja és 
oktatója lesz minden rádiós szakembernek és 
amatőrnek, akik a rádió rengetegében tájéko­
zódni akarnak. A Rádió Naptár legnagyobb ér­
tékes újítása többi közölt az első magyar rádió­
lexikon, amely 500 szakkifejezés pontos magya­
rázatát közli. A kitűnő rádiónaptár már most 
megrendelhető a kiadóhivatalban: Hunyadl-u. 
43. .4 Rádió Naptár ára 3 pengő.
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Hacsek (ül a kávéház­
iam).- Pincérl Pincért

Pincér (jön): Paran­
csol, Hacsek ur?

Hacsek: Tudja mit 
szeretnék? Hozzon ne­
kem két kenyér között 
egy szegedi halászlét!

Pincér: Egy halászlét?
Hogy képzel ilyet, Ha­
csek ur? Hát az biztosan 
kicsurogl

Hacsek: Mért csurogna ki?
Pincér: Hát azt tetszett mondani, hogy két 

kenyér között hozzam!
Hacsek: No é s ? ...  Most eszem az egyik ke­

nyeret, akkor maga hozza a halászlét és utána 
megeszem a másik kenyeret!...

Pincér (dühös): Hogy a Hacsek urnák min­
dig van kedve viccelni! (El.)

Sajó (jön): Jó napot Hacsek u r!. . .  Hol volt, 
hogy tegnap nem láttam?

Hacsek: Meg voltam hiva egy piknikre!. . .
Sajó: Egy piknikre?... No és mit vitt?
Hacsek: Két kanalat!
Sajó: Két kanalat vitt el a piknikre?
Hacsek: Mért a piknikre? A piknikről!
Sajó: Finom alak m aga!... Én azt kérdez­

tem, milyen ennivalót vitt?
Hacsek: Mért vittem volna ennivalói?. . .  Va­

csorára voltam hiva!
Sajó: Hát akkor mért mondta, hogy plkni 

ken volt?
Hacsek: Mert az összes vendégek elvittek 

magukkal valamit!. . .
Sajó (megdöbbenve): Hacsek! Most látom 

csak, hogy néz ki maga? A mellénye hátul van 
begombolva és a nyakkendője fordítva van 
kötve!... Mi van magával?

Hacsek: Színházba megyek!...
Sajó: így?
Hacsek: Igen! A feleségem mondla, hogy mi­

vel este színházba megyünk, öltözzem sötétbe!
Sajó: No és?
Hacsek: És én bementem a szobámba, eloltot­

tam a villanyt és sötétbe öltöztem!. . .
Sajó (röhög): No, aki magánál nagyobb ök­

röt látott, az már egy világjárt ember!. . .  Hát 
mit szól Hacsek, hogy megjött a havazás! Én 
már tegnap síeltem ...

Hacsek: Jóságos ég! Mit csinált?
Sajó: Síeltem!... Vasárnap reggel már vit­

tem a deszkákat a hegyre!
Hacsek: Szorgalmas emberi Még vasárnap is 

dolgozik!... És mit fizetlek érle?
Sajó: Mi az, hogy mit fizettek? Semmit!
Hacsek: Ingyen vitte fel a deszkákat a

hegyre? Hogy hagyhatta magát igy kiuzsorázni?
Sajó: De Hacsekl Ez nekem élvezet! Mikor 

felértem a hegytetőre, ráálltam a deszkákra és 
lecsúsztam.

Hacsek: Képzelem, milyen dühös voltl
Sajó: Mért lettem volna dühös?
Hacsek: No hallja? Nagynehczen felcipeli a 

deszkákat és mikor már épp fent van, lecsú­

a tökéletes msgbizhaló légrés- 
O f  elzáró ab aksk es ajtók részére
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Móricz Zsigmond infámiának 
nevezi a plágium-vádat, 
amelyet ellene emellek

— A Reggeli Újság tudósilójától —
Az egyik reggeli lap, hogy helyreüsse a bak­

lövést, amelyet a minap egy ismeretlenül el­
hunyt költőnagyság felfedezésével követett el,

vasárnap plágiummal vádolta meg Móricz 
Zsigmondot.

A lap szerint Móricz Zsigmond «Kerek Fcrkó* 
(.inui országosan ismert regényében követte el 
a plágiumot Péter Dénes kiskunhalasi toll­
forgató írásából, melyet 1870-ben közölt a Ma­
gyar Nyelvőr. A felfedezett ismeretlen költő­
nagyság verséről az Esti Kurír nyomban ki­
sütötte, hogy ez Várnai Zseni verse. A plágium­
vádra pedig

Móricz Zsigmond a következőket mondja:
— Elolvastam a Nemzeti Újság mai támadó 

cikkét. A névtelen szerző azért támad, amit az 
írónál a legszebb érdemnek kell tcldntini: 
mert a magyar nép szépséges életét hiteles

Sĉ ó
szik?! Nagy pech!

Sajó: De hiszen ez a
jó benne! Ez a sport! 
Én ajánlom magának, 
Haosck, hogy maga is 
fogjon két deszkát és 
menjen velük a he­
gyekbe!

Hacsek: Majd nyáron! 
Sajó: De hiszen nyá­

ron nincs hó!
Hacsek: Épp azért! Nekem ilyenkor csúszós!
Sajó (dühös): Már látom, hogy magának fo­

galma sincs arról, milyen kitűnő dolog az a 
síelés... Én most direkt azért elutazom az Al- 
posekbe.

Hacsek: Honnan van magának arra pénze?...
Sajó:: Nem kell ahhoz sok. Minden napilap 

hirdet ilyen olcsó üdülést. Kétszáz pengőért tiz 
napig koszt, lakás, vonat. Olcsó, mi?

Hacsek: A sógorom olcsóbbon van. Annak 
százötven pengőért másfél évig van koszt, la­
kás, vo n at...

Sajó: Ez tényleg olcsói És hol van ez?
Hacsek: Vácon a fogházban.
Sajó: Le van csukva?
Hacsek: De még hogy!. . ,
Sajó: Hát mért mondla akkor, hogy százöt­

ven pengőért van mindez?
Hacsek: Annyit sikkasztott!. . .
Sajó: A fene egye meg, hogy mindig van 

kedve viccelni. . .  Én nem értem, hogy valaki­
nek ilyen kedve legyen, mikor az egész vi­
lág ilyen hajban v a n ... Tudja, milyen nyo­
mor van Amerikában?

Hacsek: Hogyne! Azt hallom, úgy spórolnak 
Amerikában, hogy a Missisipi is már csak há­
romszor folyik hetenként.

Sajó (felugrik dühösen): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó (visszaül): Juszt sem megyek c l! .. .  En­

gem maga innen nem fog kiszokirozni!... Én 
mesélni akarok magának a gazdasági helyze­
tünkről . . .  Érdekli magát amit mondok, avagy 
nem?

Hacsek: Lehet választani?
Sajó: Lehet!
Hacsek: Avagy!
Sajó (dühöng): Hát én juszt is elmondom! 

Megkötöttük az osztrákkal n kereskedelmi szer­
ződést. Tudja mit ért el kint Kállay?

Hacsek: A vonatot!
Sajó: Hogy-hogy a vonatot?
Hacsek: Hát ha nem érte volna cl, nem tudott 

volna hazajönni!
Sajó: Én agyonütöm magát Hacsek! Értsen 

meg! Mi kapunk Ausztriától fát, viszont mi ki­
szállítjuk a marháinkat!

Hacsek: Marháért fát kapunk?
Sajó: Igen!
Hacsek: Sajókám, ígérje meg nekem!
Sajó: Mit?
Hacsek: Hogy azt a pár mázsa fát, amit ma­

gáért kapunk, elküldeti a lakásomra!
•

Minden jog fenntartva: Reggeli Újság.

adatokkal mutatom meg. Tudni kell ugyanis, 
hogy a nép életét a legnehezebb jól megírni. Aki 
a népről ir, annak megtámadhatatlan hiteles 
anyaggal kell dolgoznia. Ott a legkisebb ha­
zugság is megbosszulja magát. Én tehát har­
minc év óta irom, jegyzem, amit köztük látok, 
hallok, megfigyelek. Csak a háború alatt ötezer 
oldal jegyzetet csináltam a harctéren a bakák 
közt. Ha valaha megírom a frontregényemet, 
száz oldal is lesz benne, ami szószerinti leírása 
az ott előttem elmondott szavaknak. Mert én 
lenézem azt az Írást, amelynek semmi köze 
sincs a valósághoz: az én írásom a valóságos 
életet magát akarja átmenteni a következő ko­
rokra. Igy tele vannak könyvpolcaim adatközlő 
folyóiratokkal. Itt van a Történelmi Tár és itt 
a Magyar Nyelvőr teljes gyűjteménye. Törté­
nelmi regényemhez egész könyvszekrény anya­
gom van Leányfaluban, ahol regényeimet írni 
szoktam és a Tündérkertben, amit csak lehe-

K Ö Z V E T L E N Ü L
METEOR

g y á r b ó l
VÁSÁROLHAT LEGOLCSÓBBAN

CSILLÁRT
4  láingu modern 4 ^  
csillár . . . . .  P
Ü Z L E T E K :

Portm nniczfcy-utca £7 
V á e l-a tc a  2 
J ó z se f-k ifra t 44 
V ám ház-kU rut 11 
DEBHEGEN  
MISKOLC •

Árjegyzék díjmentes 
Óriási választék Részletre tsTflrv. védve

tett, a memoárokból szó szerint vettem ki, 
hogy a ma már hangban fel nem található tör­
ténelmi kort jellemezni tudjam.

— így van a népétet jellemzésénél is, ha 
olyan korról kell hirt adnom, ahova én már 
nem juthattam el, mert elmúlt. A Kerek Fcrkó- 
ban meg kellett mutatnom a magyar pusztát, 
úgy, ahogy az évezredek óta él. Á jelent saját 
tapasztalataimból Írhattam meg, mert eleget 
voltam kint és magam is háltam a pusztán. De 
a múltat csak a múltból vehettem. A Magyar 
Nyelvőr nagyon sok szöveget közölt, kivált a 
régibb időben, Szarvas Gábor idejében; lejegy­
zéseket a paraszt emberek előadása alapján. 
Ilyen lejegyzés Péter Dénesé. aki 1879-ben 
egy Óreg halasi csikós valósággal elmondott 
emlékezését gyorsírással leirla. Ezt a szöveget, 
mint számláján más hasonlót, szó szerint bele­
dolgoztam a regényembe. Szívesen használtam 
volna fel saját jegyzetemet, de hát azok az 
öreg csikósok az én koromban már régen el­
haltak. Kegyeletből a beszélő öreg csikósomat 
Péter Déncsröl, Déncs-bátyónak neveztem, hogy 
jelezzem, hogy tudatosan vettem át Péter Dé­
nes közlését. A Nemzeti Újság infámiája ott 
van, hogy ő

elhallgatja, hogy Péter Dénes csak közlő.
Annyi köze van a vén csikós előadásához, 
mintha egy balladát irt volna le. A Nemzeti 
Újság úgy tesz, mintha a ballada-közlő mint 
költő irt volna balladát. Mintha aki Kriza Já­
nostól valamit átvesz, az Kriza szellemi termé­
két sajátította volna el.

— Tiltakozom az egész beállítás ellen és 
megvetem az ilyen harcmódot.

Tehát összezavarták a közlőt a költővel. Mér­
gében sok ügyetlent csinál az ember. Az ilWŐ 
újság cikke végén nagy kérkedve mondja: „A 
baloldali irodalom számára, ime itt a feladat: 
oldja meg ezt a rejtvényt".

Nem is volt nehéz.

B Ú T O R
2970 K X ,  6 5 0  P.nS« rt

N A G Y  Z S IG M O N D  
"at™ L á z á r - u t c a  3
A cég megvette a Magyar-Amerikai Faipar 
Rt. Európnszcrtc elismert kitűnő 300 szoba­
bútorát, melyet Zürichben 10 évi jótállással 
2970 frankért adtak cl, most 650 pengőért 
árusítja. — Óriási választék modern és stíl­
bútorokban, kombinált butorkülönlegessé-

gekben.

— A Trust nyugalmazott igazgatóinak rágal­
mazás! pőre. A Trust ezidei közgyűlésén és azt 
követőleg több oldalról támadás hangzott cl a 
Phöbus villamosmüvck nyugalmazott igazgatói 
ellen. E támadások miatt Nádasdi Vilmos nyu­
galmazott igazgató a cikkek szerzői ellen rá­
galmazásért pört indított. Dr. Csilléry járásbiró- 
sági nlelnök szombaton tárgyalta ezt az ügyet. 
A tárgyalás során megállapítást nyert, hogy 
ezek a támadások merőben téves információk 
alapján történtek és a cikkek szerzői sajnálko­
zásukat fejezték ki, minek folytán az ügyek 
békés elintézést nyerlek.

— A pápa felbontott egy hercegi házasságot. 
Rómából jelentik: A pápa felbontotta Obo­
lenski Sergej herceg házasságát, amelyet az 
amerikai Axfor-h&zból való feleségével kötött. Az 
elválasztott hercegnő az 1912-ben a Titanic el- 
6ülyedése alkalmával elpusztult Astor leánya.

ELOUTV

Egyesíti a púdert és a eremet. Nem tapad, 
nem hagy foltot. Fölösleges a folytonos 
kényelmetlen utánpuderezés. A bőrt bárso­
nyossá, hamvassá és az egész megjelenést tö­
kéletessé teszi. Estélyek és bálok előtt nélkü­
lözhetetlen. Minden puderszinben kapható.
Mlnfasorozatot 50 fillér beküldése ellenében 
küld a Török-patika kozmetikai osztálya, 

Bu’apest, VIn Király-utca 12.
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Megmérgezte magát dr. Vadon Géza 

fővárosi tanácsjegyző felesége
«— A Reggeli Újság tudósítójától —

Vasárnap hajnalban a Rózsadombon levő 
Zárda-utca 34. számú ház egyik földszinti la­
kásában

megmérgezte magút dr. Vadon Gézáné, Va­
don Gézának, uz V. kér. elöljáróság közis­
mert lanácsjegyzőjének, a MAC egykori 

magasugró bajnokának felesége.
A köztiszteletben álló házaspár a legnagyobb 

harmóniában élt a legutóbbi időkig, mig
Vadon Gézánén körülbelül másfél évvel 

ezelőtt az Idegbaj tünetei jelentkeztek.
A szerencsétlen uriasszonv állandó álmatlan­
ságról és életuntságról panaszkodott, közvetlen 
hozzátartózói előtt pedig gyakran hangoztatta, 
hogy a: öngyilkosság gondolatával foglalkozik. 
Emiatt egy ideig már intézed kezelés alatt is 
állott dr. Vadon Gézánc, de az utóbbi hetek­
ben már úgy látszott, mintha állapota javult 
volna. Tegnap este azonban ismét feltűnő nyug­
talanság jelei mutatkoztak rajta. Férje taná­
csára korán nyugovóra tért, de nem tudott el­
aludni. Hajnali fél öt óra tájban dr. Vadon 
Géza gyanús zajt hallott felesége hálószobájá­
ból. Azonnal az ajtóhoz sietett és a homályos 
ablaküvegen kopogni kezdett, miután

az ajtót zárva találta és belülről a szeren­

csétlen asszony elfúló jajveszékelése hallat­
szott: .

— Hagyj meghalni, nem tudok tovább élni, 
megmérgeztem magam.

Vadon Géza dr. a csclédleánnynl együtt fel­
törte az ajtót, behatolt a felesége lakószobá­
jába, ahol

ai ágyon sápadtan, habzó szájjal feküdt 
Vödön Gézáné.

A tanácsjegyző azonnal értesítette a mentőket, 
akik néhány perc múlva megjelentek a hely­
színen és miután megállapították, hogy

dr. Vadon Gézáné nagyobb mennyiségű 
szubllmátoldatot Ivott,

gyomormosást alkalmaztak. Az uriasszony lát­
hatóan jobban lett és férje, valamint az egyik 
mentőorvos segítségével, saját lábán ment ki 
a ház előtt álló mentőautóhoz. Dr Vadon Gé- 
zánét azonnal kórházba szállították, ahol gon­
dos orvosi ápolás alá vették. Az uriasszony va­
sárnap délelőtt, mikor már kissé megnyugo­
dott, -bevallotta, hogy csakugyan szublimáttal 
mérgezte meg magát, miután állandó álmatlan­
sága és idegessége miatt elhatározta, hogy vég­
rehajtja régi tervét és öngyilkos lesz. Az orvo­
sok szerint dr. Vadon Gézáné állapota súlyos, 
de remélik, hogy sikerül megmenteni az 
életnek.

REPÜLŐGÉPAVATÁS JAPÁNBAN
Tokióban ilyen ünnepségek között avatják fel a katonaság uj repülőgépeit

Si-roham a budai hegyek ellen 
az első havas vasárnapon

— A Reggeli Újság tudósitójálól. —
Vasárnap, az első havas vasárnap, megindult 

a pesti siszezón. A Normafánál, az Ánna-kápol- 
nánál és a Jánoshegyi ugrósánc környékén már 
a kora reggeli órákban megjelentek a si lelkes 
hivei, akik a sötétség beálltáig valósággal

ellepték a Jánoshegy és a Svábhegy kitűnő 
sitercpeit.

A sportladyk már a megreformált slkosz- 
tiimhen, nyakukon, illetve vállukon az élénk- 
szinü sálakkal vonultak fel lovagjaik, illetve 
olajbauszó léceik oldalán a vastag hóval borí­
tott budai hegyoldalakra.

A sokezer embertől csakúgy feketéllett, illetve 
kéklett vasárnap délelőtt az ideális jánoshegyi 
síterep. A jánoshegyi vendéglőben az ebédnél 
különösképpen előkelő társaság verődött össze. 
Az egyik asztalnál ült a lengyel sí-klub elnöke, 
aki társaságával együtt nagy elismeréssel nyi­
latkozott a pestkörnyéki siterepről. A többi 
asztalnál Pest legszebb lányai vastag halmuk­
ban és ormótlan bakancsokban — elmaradha­
tatlan sporllovagjaikkal, akik étikét ide, étikét 
oda, itt csak pulóverekben és nyitott ingek­
ben fogyasztották az ebédet.

A Normafánál több mint száz autó állott,

F é l  a  n a g y a p ó t ó l ?
A

REKORD
kifogástalan külföldvételt biztosit

az óriásadó üzembehelyezése 
után is. Elegáns külseje, vala­
mint utólérheletlen hangszi- 
nezete folytán kategóriájában 
versenyen kívül áll. Az állo­
másokat nem kell keresni, 
hanem egyszerűen beállítani.

Papp Joli mamáj a panaszkodik a Hára, 
aki sikkasztás miatt jelentette SeS

köztük a kormányzó fiaié és József Ferenc 
főhercegé,

akinek gyermekeit most avatják be a slsport 
rejtelmeibe.

A Fogaskerekű vasút minden járata zsúfoltan 
Indult fel a hegyre, de sokan voltak olyanok 
is, akik gyalog vágtak neki a Svábhegy lejtői­
nek. A kirándulók örömmel látták, hogy

a Jánoshegyi ugrósáncot vasból és betonból 
újraépítik^

a pályát Is meghosszabbítják és kimélyitik.
Az uj ugrósánc állítólag már Szombaton ren­

delkezésére áll azoknak, akik a sisportnak 
nemcsak kedvelői, hanem művészei is.

Egyébként egész vasárnap száraz, kitűnő hő 
volt, de nem volt magasabb, mint 10 centimé­
ter és ha jövő vasárnapig nem ismétlődik meg 
a havazás, félő, hogy a téli sport kedvelői nem 
találnak havat a budai hegyekben, mert

a párezer vasárnapi siclő teljesen lekop­
tatta a kitűnő terepet.

De a síelők védszentje talán megszánja ezt a 
mindjobban szaporodó tábort és a hét végére 
újabb pelyheket szór a budai hegyekbe, ahol 
vasárnap mindenki megfiatalodik és kipirul a; 
örömtől.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Nagy feltűnést kellett az a feljelentés, ame­

lyet Papp Joli, az Amerikában élő színésznő 
fivére, ifjabb Papp Zsigmond tett édesanyja, 
özv. Papp Zsigmondné ellen sikkasztás miatt. 
A feljelentés szerint özv. papp Zsigmondné 
teljesen jogtalanul rendelkezett azzal a tízezer 
dollár értékű magyar jelzálogkötvény-csomag­
gal, amelyet ifj Papp Zsigmond a nővérétől 
kapott ajándékba.

A Reggeli Újság munkatársa felkereste özv. 
Papp Zsigmondnct, aki nagyon érdekes ma­
gyarázatát adta a különös feljelentésnek. Papp 
Zsigmondné már nem lakik az elegáns Zollán- 
utcni lakásban, ahonnan leánya, a hajdani Re­
naissance Színház tagja, n szép Papp Joli el­
indult, hogy mint Mrs. Stallford csináljon kar­
riert. Papp Joli mamája egy szerény hotelszo­
bában lakik. Nyilatkozata

egészen más világításba helyezi ezt a ké­
nyes ügyet.

— Kezemben van leányom levele —, mon­
dotta özv. Papp Zsigmondné — amelyben

felbatalmuz engem arra, hogy vagyonúnak
Budapesten, a Magyar Általános Hitelbank­
ban levő részét én kezelhessem. A tízezer 
dollár névértékű, magyar kibocsátású jel­
zálogkötvényt nem is Joli leányom küldte, 
hanem én vásároltam abból a pénzből, 

amely fölült én rendelkeztem.
— Ezeket a kötvényekéi én még májusban 

eladtam a tőzsdén, napi árfolyamon. A birto­
komban levő dokumentumokkal azonban iga­
zolni tudom, hogy 19.13 február 1-én ezeket a 
kötvényeket visszakapom, mégpedig nemcsak az 
értéküket, hanem magukat az cffekliv kötvénye­
ket. Az egész dologgal

csak az volt a célom, hogy fiamnak egzisz­
tenciát teremtsek. Február 1-én a jelzálog- 
kötvények rendelkezésére állanak. De ő 
nem tud addig várni. Párizsba nknr menni. 
Azért jelentett fel, mert azt hiszi, hogy Így 
azonnal megkaphatja őket, pedig n kötvé­
nyeket úgysem viheti magával külföldre.

— Áldatlan családi háborúság előzte meg ezt 
a csúnya harcot, — folytatta Papp Joli édes­
anyja. Egy ismerősöm állást szerzett a fiam­
nak Berlinben. Kilenc napig volt ott, akkor 
hazajött. A leányom akkoriban autón utazott 
haza Budapestre, ő hozta magával. Megbízást 
adott neki, hogy menjen ki Buenos-Ayresbe és 
adja cl az ottani házát. Útiköltséget azonban 
nem adott. A fiam, persze, itthon maradt. A 
gyermekeim sohasem voltak jóban. A nyáron 
azonban

mindketten egyszerre fordultak ellenem, a 
fiam valósággal kliildözött az otthonomból.

A brutalitásai elől egy hotelbe menekül­
tem. Augusztus 1-én formálisan elszöktem 
hazulról. Egy szál ruhában szaladtam egy ,

szállodába.
A leányom szeptember 1-én váratlanul egy 
ajándékozási okiratot adott át a fiamnak, 
amelyben

rcúruhűzta az ügyben szereplő kötvényt, ez 
azonban akkor már nem is volt meg, hi­
szen én még májusban eladtam, mivel sza­

badon rendelkeztem felette.
— Mikor a lányom férje, Stalford, aki gaz* 

dag amerikai bankár, megtudta ezt az ajándé-i 
hozást, egy

tizczcrdolláros csekkel kártalanította a 
leányomat.

Joli egyébként ezer dollárt kap havonként fér­
jétől — mondja a művésznő mamája —, ne­
kem évi ezer dollárt küldött, amiből gondtala­
nul élhettem. Éppen fiam érdekében kezdtem 
üzleti vállalkozásokba. Az egész dolog mögött 
különben a leányom áll, ő mozgatja a szála­
kat, de esak a háttérből, mert ő a kulisszák 
mög'" akar maradni. Egyébként

én is feljelentést tettem a fiam ellen.
Egyszer már kihallgattak, hétfőn lesz a máso­
dik kihallgatásom. Miután igazoltam, hogy /o- 
gom volt a kötvények fölött diszponálni, re­
mélem, hogy ez a szerencsétlen ügy rövidesen 
kedvező befejezést nyer rcám nézve.

Gömbös távirata az  
osztrák kancellárhoz

— A Reggeli Újság tudósiló jót ól. —
Gömbös Gyula miniszterelnök n m agyar- 

osztrák kereskedelmi szerződés parafálása al­
kalmából válaszként Dollfuss kancellár távira­
tára a következő táviratot intézte Dollfuss oszt­
rák kancellárhoz:

«A magyar—osztrák kereskedelmi tárgyalá­
sok sikeres befejezése őszinte örömmel tölt el. 
E szerződés legyen a bevezetője annak az ál­
landó kereskedelmi és gazdasági kapcsolatnak, 
amelynek kibővítése és elmélyítése mindkét or- 
szúg érdekében ált Kívánatos, hogy az a barát­
ságos szellem, amely a tárgyalások sikeres be­
fejezését lehetővé tette, országaink érdekében 
továbbra Is áthasson bennünket. A magyar kor­
mány köszöni NagyméAóságodnak és munka­
társainak a tárgyalások folyamán tanusitott elő­
zékenységét és őszintén kívánja Ausztria boldo­
gulását. Gömbös.*

Száraz láb= egészség!

OKMA
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A DUMAPARTI kis kávéházban szómba 
ton délután .? órakor megszólalt a telefon. 
Párizs — jelentette az interurbán-központ. 
A drót másik végénél pedig Petrovich Vidor 
állott egy párizsi hotel halijában. A kis 
kávéházban, ahol a kora délutáni órákban 
állandó ujsáyiró-különitmcny feketézik, s 
ahol annakidején Petrovich Vidor törzs 
vendég volt, nagy feltűnést keltett a hat 
perces beszélgetés. Örömmel közölhetjük 
mindazokkal, akiket illet, hogy a kedves, 
fiatal sportembernek — jól megy. Madrid­
ból érkezett Párizsba, nemsokára vissza­
megy a spanyol fővárosba, sőt az sem lehe­
tetlen, hogy rövidesen Budapesten is látni 
fogjuk. Ugylátszik, tjóbarátai* kissé korán
kongatták meg felette a lélekharangot.♦

A CHICAGO TRIBUNE lepedőnagyságn 
oldalán egy csinos hölgy arcképét közlik. 
A hölgy szájában hatalmas pipa füstölög.

kép címe: •Mrs. Elisabeth az egyetlen 
nö Amerikában, aki pipázik*. A fénykép 
a Budapesten annakidején sokat szereplő 
szépasszonyt: Wittenbergné Krausz Erzsit
ábrázolja.

KÜLÖNÖS BOSSZÚT eszeltek ki az egyik 
pesti társaságban egy ismert hölgy ellen, 
akin már eddig is sokat mulattak gyógyít­
hatatlan mágnás-mániája miatt. Az ambi­
ciózus hölgy mindent elkövetett, hogy 
arisztokraták uieckcndjein, estélyein és vi­
déki kastélyaikban rendezett mulatságain 
megjelenhessen. Nem m enti. . .  Az 
nyáron azután önagysága fogta magát, s 
mint • paying guest* sorra lakta mind­
azokat a főúri kastélyokat, ahol mint nem 
fizető vendéget nem akarták befogadni. . .

/ •? *
EGY NEWYORKBÓL MOST HAZATÉRT 

HÁZASPÁR kis árjegyzéket hozott magá­
val, amelyet az amerikai hotelek a szobák­
ba fclszáilitott bőröndökhöz mellékelnek. A 
prospektus egy hírhedt alkohol-csempész­
nek névvel, telefonszámmal ellátott ár­
jegyzéke. azzal a megjegyzéssel, hogy ,day 
and night service". Szóval nappali és éjjeli 
szolgálat. Az árjegyzék mintegy harminc­
féle ital árát közli. Egy üveg White Horse 
whisky alig — 80 dollár. Egy üveg Hollo­
w ay 's 'Gin csak 1 8 ... Az árlap másik ol­
dalán a megnyugtató kijelentés: „Ezt az 
árut hivatalos vegyész analizálta". Aki vi­
szont — állami tisztviselő.

*
PEST UJ EGZOTIKUMA: Mister Goode, 

a néger grafológus. Goodról, aki közel húsz 
éve él már Magyarországon és tökéletesen 
beszél magyarul, kiderült, hogy kitűnő 
grafológus is: évek óta komolyan foglalko­
zik ezzel a tudománnyal és most gyakor 
latilag is a nyilvánosság elé lép. .4 fekete- 
bőrű grafológus bizonyára hamarosan nép­
szerű lesz a pesti társaságokban.

*

A FIATAL BATTHYÁNY ILONA 
GRÓFNŐ menyasszony. Eljegyezte magát 
Palíavicini Alfréd őrgróffal. .4 menyasszony 
a néhány évvel ezelőtt elhunyt Batthyány 
Ilona grófnő unokája, akinek tizenkétmil- 
liós örökségéért most folyik a harc az örö­
kösök között. A fiatal grófnő atyja Tamás 
gróf, hősi halált halt a háborúban, anyja 
pedig, Keglevich Ilona grófnő fíárczay Fe­
renc felesége.

*
SZEMZŐ GYULA ny. főispán minden el­

lenkező híreszteléssel szemben megszünteti 
párizsi éttermét, és Madridban nyit uj ma­
gyar vendéglőt. Úgy látszik, főleg a közép- 
európai utazó Ínyencekre számit, mert a 
tizenöt tayu madridi . magyqr kolópia 
aligha lenne elegendő törzsközönség.

*
MR. WILLIAM BURTON, egy gazdag 

amerikai ur, aki többnyire Cannes-ban 
tölti az év nagyrészét, ahol a legragyogóbb 
villa és a legszebb yacht az övé, egy ber­
lini kirándulásán megismerkedett Edgár 
von Schmidt-Paulival, a magyarok lelkes 
barátjával, aki rajongó előadást tartott 
neki Budapestről. Mr. Burton nemrégiben 
megjelent Budapesten, s ahogy ez már 
történni szokott: négy nap helyett négy 
hetet töltött a Gellért-szállóban. Az elmúlt 
hét végén utazott el Mr. Burton. Társasá­
gának, akik bucsulátogatást tettek nála, 
feltűnt egy hatalmas csomag az asztal kö­
zepén. — Ez a legkedvesebb bevásárlá­
som, — mutatott rá a csomagra Mr. Bur­
ton. Egy kiló szegedi paprika volt.

*
ABBÓL A SZOMORÚ alkalomból, hogy 

Lábas Juci hagyatéka aukcióra került, so­
kat beszéltek színházi körökben az ugyan­
csak tragikus véget ért nagy magyar pri­
madonna, Pctráss Sári hagyatékáról. A 
szerencsétlenül járt kedves Pctráss Sári 
angol férje annak idején, felesége minden 
holmiját, a londoni safe-ekben őrzött ék­
szerektől és a lakás bútoraitól kezdve az 
utolsó pár selyemharisnyáig hazaküldte a 
Pctráss-családnak. . .

L. P.

Fővárosi tanár
teljes felelősséggel legeredményesebben előkészít 
olcsón, részletre, összevont polgári, gimnáziumi, 
kereskedelmi magántanulókat, érettségizőket. Vi­
dékieket, hölgyeket is. József-ulcu huszonhat 1 .2.

Liftkéné ügyében  
m a dönt az ü g y észség

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vitéz Ruttkay Gábor koronaőrszázndos titok­

zatos halála körül keletkezett bűnügyben — 
mint emlékezetes — a rendőrség heteken ke­
resztül folytatta a vizsgálatot, amit kiterjesz­
tettek Littke Kálmánná ellen is. miután olyan 
gyanuokok merüllek fel, hogy Ruttkay Gábor 
Littkéné lakásán nem önkczével vetett véget 
életének. Annakidején Szabó István vizsgáló­
bíró

Littke Kátmánnét letartóztatta, később azon­
ban a vádtanács az urlasszonyt szabad­

lábra helyezte.
A komplikált bűnügyben nem sikerült tisztázni, 
hogy a koronaőrszázados haláláért ki felelős.

Az ügyészség időközben befejezte a vizsgála­
tot s a vádiralkibocsálás kérdésében vitéz Bo- 
ronkay István ügyézségi alelnök

hétfőn fog dönteni.
A döntés elé természetesen nagy érdeklődéssel 
tekintenek,

Aki szeret, az ad is...
Szépség és öröm, mennyi minden van e 

két szóban, mi mindent fejez ki. Szépet 
adni, örömet okozni a legszebb és legneme­
sebb cselekedett. A váciulcai disztingvált 
ajándék és ékszerek háza: Arkanzas, c két

— Hadviseltek tiltakozása az erdélyi esemé­
nyek ellen. A Magyar Hadviseltek Országos 
Gazdaságpolitikai Pártja vasárnap délelölt párt- 
értekezletet tartott, amelyen a hadviseltek élén­
ken tiltakoztak a romániai eseményekkel kap­
csolatban. Az egybegyűltek a revizió sürgőssége 
mellett foglaltak állást és ilyen irányban szó­
lalt fel Kovács József alelnök, Horváth Károly 
főtitkár, majd Kövess János, a szegedi had­
viseltek elnöke. Balogh Béla csoportalclnök a 
dunántúli, Zöldi] Jenő József csoportelnök a 
jásznagykunszolnoki, Braun Sándor csoport­
elnök a pápai hadviseltek nevébem. követelte 
a revíziót. A felszólalások után botjai Hűvös 
Iván országos elnök határozati javaslatot ter­
jesztett elő, hogy a hadviseltek a Népszövetség­
től kérjenek elégtételt a: erdélyi magyarság el­
len elkövetett támadásokért, majd ilyen tartal­
mú sürgönyt küldtek Gömbös Gyula miniszter­
elnöknek is.

gyengesége ellen szavatolt nzonnall segifség 
mindenkorra biztosítva. Nem orvosság! illusz- 
trá!t szakorvosi Ismertetőt 80 fill, bélyeg elle-

_ _ --------- nében diszkréten bérmentve küld: „GUM I"
EXPORT", B u d a p est, N ép sz ín h á z-u tca  13./ft

— Uj szer a lues ellen. Münchenből. jelentik: 
A Mcdizinische Wochcnschrift legújabb száma 
bejelenti, hogy Spitzer L. dr. bécsi orvosnak uj 
szert sikerült találnia a lues gyógyítására. Az 
uj oltóanyaggal csodálatos eredményeket ért ej. 
Súlyos betegeket is meggyógyitolt, akikről min­
denki lemondot már. Néhány injekció után el­
maradnak a kínzó fejfájások, sőt az idáig be­
folyásolhatatlan pupillamerevség is megszűnt.

Nem kell használtat vennie!
T T io f  i c  előkelő muzeumköruti órán*, é k sze r ész*  é s  e z ü s tá r u -c é g  boltjában. 65 é v e  fe n n á lló  c ég ü n k  
Ú j a t  u magas bázbér miatt a  régi helyén, a N e m ze ti íh u zeu m m a l s z e m b e n , m e g sz ű n ik . A

O lC S Ó ll  ból is engedünk ö n n ek  : Nagy karácsonyi vásárunk
V t J í l d  keretében összes cikkeinket m é l y e n  l e s z á l l í t o t t  á r b a n  á r u s í t j u k .

Szigeti Nándor és Fia, Budapest, IV., Muzeum-körut 31. sz.

—. Influenza, torokgyulladás, az orr és 
garat elnyálkúsodása, a mandulák megbete­
gedése, valamint tiidőcsúcshurut esetén gon­
doskodjék arról, hogy gyomra és belei a 
természetes „Ferenc József44 keserüvíz hasz­
nálata állal többször és alaposan kitisztit- 
tassanak. Közkórházak főorvosai megálla­
pították, hogy a Ferenc József víz lázzal 
járó fertőző betegségeknél is a szenvedő 
emberiségnek nagy szolgálatot tesz. A 
Ferenc József keserüvíz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fiiszerüzletekben kapható.

és fontra szóló zálogleveleket, kötvényeket, fixkamato- 
zásu papírokat pengő ellenében vesz és elad Barna-bank, 
V.. Nádor-utca 26. Telefon: 213-16, 101-67.

Merénylet doktor Romer ellen
A világhírű Crest professzor asszisztensét, d r. Romért, 

ismeretlen egyének hajnalban leütötték és elrabolták tőle 
az élctszérumának képletét. Ki volt a tettes? Hogy tud­
ták meg, hogy Romemél van a világot megváltó felfe­
dezésnek a képlete? Erről szól az izgalmas regény, mely 
a GONG regényujság második számában ina jelent meg. 
Halk szerelmi történet szövi át a lüktető eselekményü 
regényt. A regényujság minden számát a legkitűnőbb ir'ók 
írják, illetve fordítják. Felsorolunk néhány nevet: Hu­
nyady Sándor, ifj. I.ovászy Márton. Iioross Elemér, 
Forró Pál. Faragó Sándor, Kristóf Károly. Kolozs Pál, 
Borbély László stb. A kitűnő regényujságot Újvári Sán­
dor szerkeszti. A nagy rejlvényverscny feltételeit a mai 
számában közli. Ara tiz fillér, mindenütt kapható.

m á rk á s
csokoládéból

— Botrányos jelenlek az Attlln-körutl aulo- 
buszállomásnál. (Panaszos levél.) Tekintetes 
Szerkesztőségi A pesti autóbusz lassan legyőzi 
a villamost is — legalább is a hibáiban. Vonat­
kozik ez különösen a budai autóbuszjáratokra, 
amelyek példátlan rendszertelenségükkel és 
megbízhatatlanságukkal a budai közönség ré­
mei lellek. Vasárnap reggel az Atliln-köruti 
autobuszállomásoknál már nyílt botrányba 
robbant ki a közel félórákig fagyoskodó közön­
ség elégedetlensége. A csoportokban várakozó 
és a hideg széltől vacogó utasok ugyanis 20— 
25 percig hiába lesték a megváltó 3-as autó­
busz. közeledtét — de az autóbusz csak nem 
jött. Ha néha-néha fel is tűnt a láthatáron egy 
2.. 4. vagy 14-es (no ez sem igen sűrűn), a 3. 
csak nem jelentkezett!... Vájjon ki felelős 
azért, hogy legalább igy télidőben betartsák az 
autóbuszuk a menetrendet és ne ad hoc közle­
kedjenek az utasok dühilésére? . . .

— Hamis egypengő őket gyártottak A pest­
megyei Kakucs községben a csendőrség letar­
tóztatta Kovács Mátyás és Lévai Lajos lakato­
sokat, akik hamis egypengösöket és ötvcnfillé- 
réseket gyártottak.

— Halálos nutógázolás n győri országúton.
Győri tudósítónk jelenti: Szombaton este a 
győri országúton Szőny és Almásfüzitő között 
az országúton kerékpározott Simon Gyula vám­
őrvezető, vele szemben haladt a Franck Pót­
kávégyár Rt. egyik teherkocsija. Simon neki­
hajtott az autónak és oly szerencsétlenül esett 
le a gépéről, hogy az auó kerekei alá került. 
A szerencsétlen vámőrvezető a helyszínen meg­
hal.

követelménynek százszázalékosan megfelel. 
Még néhány nap és itt a karácsony: a d- 
j u n k, h o g y ö r ö m e t  o k o z h a s- 
s l in k  . . .  Arkanzas, az ajándékok kincses­
háza vár . . .

— Az ügyvédi kamarák Kölcsey Sándort vá­
lasztották felsőházi taggá. A Budapesti Ügyvédi 
Kamara székhazában vasárnap választották 
meg az ország ügyvédi kamaráinak kiküldöt­
tei az uj felsőházi tagot. A tizennyolc ügyvédi 
kamara képviseletében 49 kiküldött jelent meg, 
akiknek egy része újból Széli Gyulát, a szegedi 
kamara elnökét akarta megválasztani. Erős 
küzdelem után Kölcsey Sándor dr.-t, a debre­
ceni kamara elnökét választották meg. Póttag 
Náray-Szabó László, a szombathelyi kamara el­
nöke lett.

— Leégett a soproni Luxor-cipöártiház. Sop­
ronból jelentik: Szombatról vasárnapra virradó 
éjszaka a Várkerületben levő Luxor-cipőáruház 
Icljcscn leégell. Az áruház hatalmas raktára a 
tűz martaléka lelt. A kár bizlositás révén meg­
térül.

Felhívás
Az alábbi, sorok közlését leérik: A közönség érthető 

okokból rendszerint késedelmesen intézi karácsonyi be­
vásárlásait s ez. az oka. hogy a szállítások körül for­
galmi zavarok származnak. Különösen vonatkozik ez az 
ajándékcsomagokra. Az a két folyóirat, amely ezidén 
valósággal egymásralialmozott ajándékcsomagokkal ko­
pogtat be előfizetőinél, a Tündérujjak és a Tűzhely, kü­
lönös nyomatékknl kéri az ő kedves közönségét, hogy 
m ár most intézzek el a személyes vagy postai • befizeté­
seket abból a célból, hogy ajándékaikat nyomban meg­
kaphassák. A Tündérujjak P 14.10 előfizetési dij mellett 
minden egész éves előfizetőjének egy 1!) darabból álló, 
nagyon ízléses uzsonnakészlctet ad ajándékba, inig a 
Tűzhely, a kéthelenkint megjelenő családi folyóirat elő­
fizetői egy elegáns, modern bútort kapnak, mely a leg­
különbözőbb célokra alkalmas. Aki P  28.80-nal együtte­
sen fizet elő a két folyóiratra, választhatja a két aján­
déktárgy helyeit a gummikercktt Lingel-féle gör-piccolot 
s ezzel a pompás tálalókocsival olyan értéket kap, mely 
az előfizetési dij összegét egymagában túlhaladja.

— Katona Gyula kávés arcképének leleple­
zése. Jlélfön leplezik lo Katona Gyulának, a 
Club-kávéház elhunyt tulajdonosának arcképét 
a Budapesti Kávésok Ipartestületében. A lelep­
lezési ünnepélyen a budapesti kávésok és az 
elhunyt Kalona Gyula családtagjai teljes szám­
mal megjelennek.

— Mozdulatmilvészell matiné. Kovács Antónia 
a Kamaraszínházban vasárnap rendezte nagy- 
sikerű mozdulalmüvészcti matinéját. A növen­
dékek Grieg-, Liszt- stb. darabokat mutattak be 
pompásan, az előkelő közönség zajos tapsai 
között.

3DÖ
Európa délnyugati részén szeles cs viharos idő­

járás uralkodik. Észak-Európában viszont he­
ves léoáramlás észlelhető. Közép-Európa leg. 
nagyobb részén a hőmérséklet nappal is /—2 
Celsius-fokkal a fagypont alatt maradt. Ha­
zánkban nagyobb havazások voltak.

A budapesti Meteorológiai Intézet vnsárnnp 
déli Időjárásjclentése a legközelebbi 24 órára 
u következő: Változóan felhős, észak és észak­
keleti légáramlás mellett mérsékelten hideg idő 
várható.

Vasárnap a déli hőmérséklet Budapesten —2 
fok Celsius volt.

x Takarékoskodjunk céltudatosan. Mindnyájunk érde­
ke. hogy havi áramszámlánk a téli hónapok folyamán 
ne növekedjen meg túlságosan és amellett a kiadott ősz- 
szeg fejében íényerős világítást kapjunk. Ezen célt az 
izzólámpák szakszerű kiválasztásával érhetjük el. A for­
galomban levő különböző gyártmányú izzólámpák kül­
sőleg igen hasonlóak, azonban belső felépítésük és gaz­
daságosságuk tekintetében rendkívül különbözőek. A 
nagy gyárak tökéletes minőségű izzólámpáikat világsza­
badalmakkal többszörösen védett uj találmányok és 
gyártási eljárások alapján különleges precíziós gépek se­
gítségével állítják elő. Külön szervezet és szigorú ellen­
őrzés gondoskodik arról, hogy a minőségi előírásokat 
minden tekintetben betartsák. Ezen tökéletesen megszer­
vezett gyártási berendezéseknek és ellenőrzésnek köszön­
hető. hogy a Tungsram-Müvek izzólámpái, gazdaságos­
ságuk és egyenletes fényerejük révén, az egész világon 
elterjedtek. A kis gyárak izzólámpái, hiányos gyártási 
berendezésük folytán, fenti előnyökkel nem rendelkeznek. 
Az izzólámpavásárlásnál pár fillér különbözeiét takaré­
kossági szempontból nem szabad figyelembe venni, mert 
m egtakarítást nem a lámpa bevásárlásánál, hanem csu­
pán használatánál érhetünk cl. A havi áramszámla pon­
tosan megmutatja, mi a különbség egy tökéletes minő­
ségű izzólámpa és egy ismeretlen gyár terméke közölt. 
A Tungsram-lámpa égéstartania alatt beszerzési árának 
többszörösét takarítja meg. A tökéletlen minőségű izzó­
lámpáknál ezen előnyök nem állanak fenn. tehát hasz­
nálatuk. bár .esetleg olcsóbban is szerezhetők be. taka­
rékossági szempontból egyenesen hátrányos. Az izzólám­
pák esetében is fennáll az örök igazság, hogy „OlrsA 
búsnak hig a leve.” Az izzólámpa jóságát és gazdasá­
gosságát egyedül ismert világmárka garantálja, ezért 
csak a megbízható és tökéletes Tungsram-izzólinpát vá­
sároljuk.

ZSOLDOS
IN T E R N A T U S. VIln Dohány-utca 84. sz. Telefon 42-4-4?

előkészít középisko- 
Iái magán vizsgákra,
é r e t t s é g i r e

x Indián habtorta. Hozzávalók: 14 dkg., cukor, 4 tojás. 
1 csomag Dr. Octker-félc vaniliacukor. 18 dkg. liszt. 1 
kávéskanál Dr. Oetker-félc sütőpor. Készítése: A cukrot, 
tojássárgáját. 1 csomag vaniiiacukrot habosra keverünk, 
a fehérjék habját és a sütőporral kevert lisztet hozzá­
adjuk. Zsírozott, lisztezett tortaformában süljük. Kihűlve 
4 lapra .vágjuk, fél liter tejszínhab. 8 dkg. cukor, 1 cso­
mag Dr. Oetker-féle vaniliacukorból tölteléket készítünk, 
bárom  lapot bekenünk vele, a negyediket rátesszük a 
tetejére és bevonjuk csokoládémázzal.

x Küldjön szóbeli üdvözletét! A hangos filmet a ban; 
gos levél követte. A technika fejlődése lehetővé teszi 
mindnyájunknak azt. hogy a saját hangunkat, beszédün­
ket borítékba tegyük és előszóval közöljük jókívánsá­
gainkat. Különösen zene- vagy énektchctséggel megáldott 
egyéneknek megfizethetetlen érték ez a találmány. A 
Sternberg-studió VII., Rákóczi-ut 60. egész nap rendel­
kezésére bocsátja Önnek gépeit. A lemezt a felvétel után 
m indjárt kipróbálják és azonnal el lehet vinni. Egy ilv 
gramofonlemez csak 2 pengő 50 fillérbe kerül.

x Vesse cl n gondját. Ezzel a jelszóval a Telefongyár 
Részvénytársaság újból bevezeti a csereakciót. Tehát 
mindenkinek, aki régi. használt készülékét egy Olimpi­
kon 4+1 cáöves dinamikus hangszóróval egybeépített egy 
gomb hangolásu Európavevőre kicseréli, régi készülékét 
magas áron átveszi. Mindenki forduljon még ma a rádió- 
kereskedőkhöz. kik a szükséges felvilágosítást meg fog­
ják  adni.

x A főváros látványossága a közkedvelt Bucsinszky- 
kávéház, Erzsébct-körut 30. szám alatt, Wesselényi-utca 
sarkán, melyet a nagy látogatottság miatt meg kellett 
nagyobbitani. A finomizlésü. m odern, uj termekben nem­
csak a m agyar és francia szakácsmüvészet remek éte­
leit. hanem pompás Icvcskülönlcgcsségck is frissen ké­
szítve kaphatók.

x Dohányzásból eredő kellemetlenségek, valamint kö­
högés, rekedtség ellen, és a légutak fertőtlenítésére csak 
Kálimén! gyógycukorkát használjon. A rejtvényeink h e­
lyes megfejtői között egy családi doboz Kaliment gyógy­
cukorkát sorsolunk ki.

x Hiábavaló most m ár halogatni a téli ruhaszükség- 
letek beszerzését. Hirtelen havas-, lucskos, hűvösre for­
dult az Időjárás. De nem érte váratlanul az időnek ez a 
változása a Belvárosi Divatházat (IV.. Kossuth Lajos-utca 
2.), amely dúsan felszerelt rak tárra l várja  a t. hölgy­
közönséget. De váratlanul fogják érni a közönséget a 
karácsonyi idényre leszállított, eddig még nem létezett 
olcsó árak.

MEGHÍVÓ
Folyó évi december hó 5-én 
h é t f ő n  n y i t o m  m e g  u

«MOIiO»
vendéglőt

melyre tisztelettel meghívom 
Nívós Helyiségben, o l c s ó  
á r a k  mellett ízletes konyha 
Megtisztelő látogatását várja

Halász Leó László
ló hangulat után nincs záróra, meit nz étterem mellet
a M o lo - k á  v é h á z  r e g g e l i g  n y i t v a  
M olnár u tca—Fővám-tér sarok

IV ., Fő vám -tér 2 -3
T e l e f o n t  8 4 - 6 - 0  »|
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SZÍNHÁZ és film
Honthy Hanna ágypöre, 

Pécsy Erzsi a Verebély-klinikán, 
Perényi kegyelmet kapott

Egy órán  belül görcsmentesen 
h a jt  a  M IR A  keserüviz!

Karlsbadi kúrára MIRA glaubersós gyógyvizet használjon!A hét egyetlen bemutatója a 'Dinasztia* 
volt, Vándor Kálmán vigjátéka a Kamaraszín­
házban. Túlzás volna az állítás, hogy uj témát 
kaptunk ebben a kellemesen perdülő humo- 
rtíszkben, mert a filmen, ha nem egyszer, hát 
legalább ötvenszer láttunk hasonló tárgyú és 
beállítása burlcszkeket. Bohém exfejcdelem, 
bonvivant-trónvárományos, excentrikus bár­
cica, kétségbeesett ceremóniamcster, dinasztia­
érdekből kijelölt menyasszony és vidám happy 
e n d ... Ezt a receptet vájjon ki ne ismerné? 
(Csak a tartomány nevo ingadozik: hol Fclsen- 
bujrg, hol Georgia, hol Árkádia.) Annak elle-

KÉRI PANNI
a Kamara-Színház „Dinasztia*1 című uf 

darabjában

Bére, hogy •  film kiállítása manapság mindig 
szebb és illúziót keltőbb, mint a színpadé, 
mégis jól mulat a közönség Vándor Kálmán 
enyhe szatíráján és friss dialógusain. Szinpad- 
rotinja biztos kézre valL A jó együttesből ki 
kell emelnünk Zala Karolát, Köpeczy-Bóczot, 
Uátray Józsefet, Fenyő Emilt, lgnácz Rózsit, 
Eőry Erzsit, Kéri Pannit és Pcéry Pirit,•u

Palló Imre, operaházunk sziphangu is  nép­
szerű fiatal baritonistája ezidén már tizenhét­
szer lépett fel, de újdonságban vagy reprlzbcn 
még egyszer sem. Megkérdeztük tőle, mik a 
legközelebbi tervei és milyen uf szerepekben 
mutatkozik be az idén.

— Most a Kodály-héten háromszor Is szere­
pelek —  mondotta. — Ma este a filharmoni­
kusoknál Ady 'Fekete hold éjszakáján* cimü 
versszövegére Horusltzkg Zoltán (volt Kodály-

tanitvány) szerzeménye magánszólamőt éneke­
lem. 16-án az operai Kodály-ünnepen a 'Székely­
fonó* parasztfiuszercpévcl veszek részt. De­
cember 19-én, a filharmonikusok Kodály-cstjén 
az ünnepelt zeneszerző egyik dalszerzcményét 
szólaltatom meg, amelyet Berzsenyi 'Hervad 
már a ligetünk* kezdetű ódájára irt. Közben, 
december 18-án elutazom egy napra Szegedre, 
hogy az ottani Bethlen Gábor-kőr erdélyi dal­
estjén szerepeljek.

— Az Operaházban uj vezetőszerepben ja­
nuár első hetében lépek fel: Leroux *Csa- 
vargót-jának címszerepében, amelyet nálunk 
utoljára Takács Mihály énekelt s a felejthetet­
len magyar baritonista 1908-ban bekövetkezett 
halála óta senkisem. Igen nagyigényü szerep, 
amelyre forró ambícióval készülök. Rámosztot­
ták ezenkívül Hubay 'Cremonla hegedűs*-ének 
tervezett uj betanulásában Filippot is. Végül ja­
nuárban kezdődnek cl a apróbák az Operaház 
legközelebbi újdonságából. Ez klasszikus ope­
rett lesz, Offenbach 'Die Banditen* cimü zene­
müve, amely nálunk valószínűen «A bandita* 
címmel fog sztnrekerülnl, mégpedig Márkus 
László rendezésében. A Nemzeti Színház direk- 
tora megígérte Badnai igazgatónak, hogy ezt a 
vendégrendezést összeegyezteti munkarendjével. 
Az Offenbach-darabban, amelyet Németország­
ban a legnagyobb sikerrel újít oltok fel (s ame­
lyet nálunk még sohasem adtak), igen nagy 
örömömre, a rablóvezért én alakítom.

A Nemzeti Színházban vasárnap délelőtt tár­
sulati gyűlés volt. Márkus László igazgató kez­
deményezésére akció indult meg, hogy a Nem­
zeti Színháznak saját szanatóriuma és betegje- 
gélyző egyesülete legyen. Az akció — a vasár­
napi gyűlés után — a legjobb kilátásokkal ke­
csegtet. Egyébként Márkus László Perényi 
László fegyelmi ügyében már meghozta igaz­
gatói döntését. Ismeretes, hogy Perényit a szín­
ház választott bírósága, mivel a próbákról két 
Ízben kimentés nélkül elmaradt, elbocsátásra 
ítélte. A színész jog szerint még direktorához 
appellálhatott enyhébb Ítéletért, amit kétségbe­
esve meg is cselekedett és — várakozásában 
nem csalatkozott: Márkus igazgató megváltoz­
tatta a drákói ítéletet és egy hónapi gázsivesz­
tésre marasztalta el Percnyit, aki ezek után bi­
zonyára nem fog többet elkésni a próbákról!

A Vígszínházban lázasan folynak a próbák 
a karácsonyi újdonságból, Grünivald-Strauss 
'Egy asszony, aki tudja, mit akar* cimü zenés 
vígjátékéból. Női szerep összesen négy van a 
darabban: a címszereplő Fcdákon és leányán, 
Daykán kívül még Kürthy Sári játssza az öl­
töztetőnő és Ladomérszky o szobalány szere­
pét. Férfiszereplő annál több akad: mindenek­
előtt két bonvivant: Jávor és Gyergyai, utóbbi 
egy kis komikus-izzel. Azután egy szextett, a 
nagy művésznő volt lovagjainak kara. Névsze-
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rint: Hajmássy, Ajtay, Darrigó, Kovács, Gár­
donyi és Sarkadj. (Úgy volt, hogy Ajtay, akit 
a Vig egész cvre Ieszerződtctelt, az «Erdélyi 
kastély* egyik vczclőszercpében mutatkozik 
be a pesti közönségnek. A bemutatkozás tehát 
most fog megtörténni. Akik próbán látták: di­
csérik.) Végül kitűnő epizódszerepeket játsza­
nak: Makláry, Peti, Somló és Bárdi.., Ez az­
tán szereposztás, ugy-e?

«
Péchy Erzsit pénteken bevitték a Vcrcbclg- 

klinikára. Ez az intézkedés nem jelent rosszab­
bodást a művésznő állapotúban, tisztán ta­
nárja rendelkezését, hogy a beteg jelenleg 
Röntgen-kezelésre szorul. A szép szőke mű­
vésznő most virágos különszobában fekszik a 
Vercbély-klinikán és intim barátait, közeli is­
merőseit türelmes mosolyával fogadja . . .

*
Honthy Hannának — aki szombaton próza- 

szerepben is ki fogja vágni a magas cét —- 
egyelőre ágypöre volt tegnap. El kellett men­
nie a bíróság elé s ott megesküdnie, hogy a 
«Manoliln» remek rózsaszinselyem ágya való­
ban az övé. Ugyanis a színház hitelezői le akar­
ták foglalni a <Mano!ita» diszletágyát is min­
denestől, holott a finom lazacszínű pehelypap­
lant és párnákat a tündéri selyemhuzatokkal a 
primadonna saját otthonából kölcsönözte a 
színháznak. Erre természetesen meg is eskü­
dött. Hogy az ő magánkészletéből való, ő maga 
csomagolta, ő vitte autón a Nagymező-utcába. 
A házvezetőnőjét is mcgcskellék, aki vallomá­
sához még azl is hozzáfűzte: van ilyen nekünk 
otthon még több is. — Mindenki csodálkozott. 
Egy csöppet még a bíró is . . .

*
Ma éjjel érkeznek haza Berlinből Harmath 

Imre és Szokolay Oly. Körülnéztek és látták, 
hogy nehéz világ van ott is. Egy csomó tervet 
cs ötletet bizonyára hoznak a tarsolyban.

•
Náday Béla, a Nemzeti Színház kitűnő mű­

vészének tizenhétéves leánya, Náday Márta, 
ezen a héten nagy színházi sikert aratott. l)e 
nem ám szinmüvészetlcl, hanem — kosztüm- 
tervezéssel: ő tervezte Eőry Erzsi ruháit, ame­
lyeket 'Immaculata főhercegnő* nagy tetszés 
mellett visel a 'Dinasztia* cimü uj vígjáték­
ban, Náday Márta ruhái művészi elgondolásra 
vallanak,.« •

Somogyi Nusl visszaadta a «Kadettszerelem» 
ráosztott komika-szerepét cs karácsonyi vaká­
cióra elutazik a Tátrába. — Egy kicsit pihenni 
is kell — mondja — két év óta télen-nyáron 
szüntelenül játszom. Egy kis levegőváltozás, 
egy kis téli sport, egy kis nyugodt üldögélés 
e s te ... Januárban úgyis megint fellépek. Lab- 
riola műsorában önálló chanson-számom lesz.

Természetesen, megmaradok a groteszk-műfaj­
nál. •

Egy kis kulisszamögötti pikantéria a 28-án 
újranyitó opcrettszinházról. A fiatal prima­
donna iránt egy bécsi ügyvéd melegen érdeklő­
dik, ugyanaz, aki anno dacumal Biller Irénért 
is rajongott Becsben. Úgy látszik, ez az udva­
rias osztrák úriember kizáróan csak magyar 
művésznőknek szeret hódolni. Érdeklődése 
most annyira megy, hogy a szép művésznő ked* 
véért lovagi gesztussal a színháznál is vállalt 
érdekeltséget... Képzelhető, hogy ez az áldó* 
zatkész hódolat mennyire növeli az idegenből 
hazajött művésznő színházi presztízsét.__  (d- «•)
Három magyar zeneszerző müve 
a Filharmonikusok vasárnapi fő­

próbáján
A filharmonikusok havonta egy hangver­

senyt rendeznek és igy műsoruk összeállítása 
nem könnyű probléma. A vezetőséget dicséret 
illeti, mert a harmadik hangverseny program­
ját is érdekesen állította össze. A hétfői operai 
hangversenyen Horusitzky, Békay Nándor és 
báró Korányi kompozíciói bizonyára éppen 
olyan sikcrl fognak aratni, mint a vasárnapi 
főpróbán. Horusitzky, aki Kodály iskolájából 
került ki, tehetséges, drámai cantateja, amely 
Ady Endre 'Fekete hold éjszakája* cimü ver­
sére készült, nagy zenekarra, énekkarra és szó­
lókkal, meg kissé Kodály izu. Rckay Nándor 
hét dalának 'Hangulatképek* a gyűjtő cime« 
Pompásan hangszerelt és invenciózus szerze­
mények. Báró Korányi 'Naphimnusza* is ked­
vező fogadtatásban részesült. A szólókat az. 
egyes müvekben Báthy Anna, dr. Székeighidy 
és dr. Palló, az Opera kiváló művészei énekel­
ték. A karokat pedig a Székesfővárosi Énekkar 
látta el kilünően. A hangverseny vendége En­
gel Iván, M ozart D-moll zongoraversenyét stí­
lusosan, muzikálisan, minden póz nélkül inter­
pretálta. A külföldön is nagy sikerrel szereplő 
zongoraművészt a közönség minden tétel után 
ünnepelte. A Filharmonikusok úgy a hazai 
szerzők müveit, mint Volkmann 'III. Richard* 
cimü nyitányát nagyszerű előadásban jutat Iák 
érvényre Dohnányi Ernő elnök-karnagy len­
dületes vezényletével. (L.)

•Emil és a detektívek# oly nagy sikert ara­
tott, hogy a Vígszínház egyelőre minden vasár­
nap műsorára tűzte. Ez a lebilincselő játék 
nemcsak a gyermekeket, de a felnőtteket is leg­
nagyobb mértékben érdekli.



8. oldal Reggeli újság Hétfő, 1932 december 12

III. Filharmóniai hangverseny ma
Vezényel: Dohnányi Ernő

Közreműködik: Engel Iván, Bátliy, dr. Szé.kcly- 
hidy, dr. Palló. Óriási sikerű műsor. Jegyek 
Koncertnél és Operában.

— A svéd király kitüntette Kálmán Imrét.
Kálmán Imrének, aki feleségével Stockholmban 
tartózkodik, nagy hivatalos ünnepcllelésben van 
része. A svéd királyi operaházban vasárnap a 
,.Csárdáskirálynő"-t adták elő s a stockholmi 
rádió a szerző vezényletével Kálmán-darabot 
közvetített. Ma, hétfőn, Forsell generálintendáns 
fogadja a jubiláló zeneszerzőt és magas kitün­
tetést nyújt át Kálmánnak a svéd király nevé­
ben: az első osztályú Északi Csillagrcnd érdem- 
jelét.
- — Timosa, a cár katonája. (Bemutató a Bcth- 
len-téri Színpadon.) A Bethlen-léri Színpad 
eredeti bemutatót hozott. Előadta Awigdor An- 
$chell érdekes, drámai konfliktusokkal tele 
zsidó népszínművét: Timosát, a cár katonáját. 
Á fordítás és rendezés a főszereplő deliért La­
jost dicséri, aki egyébként egy lengyel zsidó 
szerepében méiy. emberi hangokat szólaltatott 
meg. A címszerepet a tehetséges Czobor Imre 
játssza nagy sikerrel. A többiek: Miszlay Ilona, 
Kolos Margit. Ormos Béla, Ürmössy Anikó, 
Tamás Benő és Bckessy Antal egylől-egvig a 
helyükön vannak. Az orosz-zsidó zenét Eugen 
Stepat szerezte. A darabnak már a bemutatón 
hagy és őszinte sikere volt.

A  R eggeli Újság 
filléres gyerm ekelőadása

Kincses bácsi Meseszínházában 1932 decem­
ber hó 18-án, d. u. 3 órakor, Bihart Klári, 
Utassi Edith, László Éva, Kunfalvi Magda 

felléptével
P IR O S K A  ÉS A F A R K A S

látványos mescoperett bemutatója. Irta: 
Kincses László és Hajdú Zoltán. Jegyek — 
a mellékelt utalvány ellenében féláron — 
(20—80 fillérig) kaphatók a „Reggeli Ujság“ 
kiadóhivatalában: Kötő bácsinál (V., Vilmos 
császár-ut 74., III. em.) keddtől szombatig, 

d. e. 9—2-ig.
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UTALVÁNY ÉÉÉ
egy féláru jegyre a „REGGELI =
ÚJSÁG" filléres gyermekelőadására ==
„Kincses bácsi Meseszínházban". =

üill Ili
— Botrány a Comédle Frnn<;nlfie-bcn. Párizs­

ból jelentik: A Comédic Fran<;aise-ben a minap 
hozták színre az 1923 óta nem játszott <Az is­
meretlen katona síremléke* című /?oynoh-dara­
bot. A harmadik felvonásban a földszinti és a 
karzati közönség között botrányos összcszólal- 
kozás támadt. A földszinti közönség kifütyülte 
a darabot, mire a karzatról lekiabállak: «Nyárs- 
polgárokl Hadicsalóki A darabot a botrány elle­
nére is végigjátszottak.

— Egy néző meghalt a színházban. Berlinből 
jelentik: A Deutsches Theaterben tegnap este 
az első felvonás szünetében hirteln meghalt Loe-

wenitsch György bankhivatalnok.

K ö zg a zd a sá g
Adatok az osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződésből
Mennyi lisztet, szenet, bútort vihetünk k i Ausztriába ? 

Élőállat ellenében 7000 vágón deszkát kapunk
— .4 Reggeli Újság tudósitójától —

A vasárnapi bécsi lapok egyérlelmüleg öröm­
mel regisztrálják azt a hirt,, hogy az osztrák­
magyar kereskedelmi szerződést szombaton este 
végre sikerült parafáink A lapok annak a remé­
nyüknek adnak kifejezést, hogy a két ország 
parlamentje a szerződés ratifikálása elé nem 
gördít majd akadályt, úgy, hogy a szerződés 
január Lén életbe is léphet. A szerződés egyes 
pontjainak pontos betartása felett egy vegyes 
bizottság őrködik, amely bizottság minden má­
sodik hónapban fog ülést tartani.

A Neue Freie Presse beavatott helyről szer­
zett értesülése alapján, néhány részletet is közöl 
az uj kereskedelmi szerződésből. A lap szerint 
Magyarország

4500 q kész bútort szállíthat kedvezményes 
vám mellett Ausztriába,

mig az ezenfelül exportálásra kerülő bútort jó­
val magasabb vám terheli. Magyarország to­
vábbá a szerződés értelmében

12.000 vágón barnaszenet és 1500 vágón sze­
net exportálhat.

A Magyarországból kivitelre kerülő

lisztmcnnyiség 750.000 q-ban van megálla­
pítva.

A lap a szerződést az osztrák ipar szempontjá­
ból is nagyon örvendetesnek tartja, mert a leg­
fontosabb textiláruk, acéláruk, drót, elektromos 
készülékek, szerszámok, vegyszerek, só- és 
gumiáruk a jövőben nagyobb exportra számít­
hatnak.

A Reggeli Újság értesülése szeriül, az uj osz­
trák-magyar kereskedelmi szerződés egyik to­
vábbi pontjában azt a megállapodást tartal­
mazza, hogy

élő állatok ellenében 7000 vágón deszkát 
kapunk Ausztriától.

Magyarország helenkint 225 darab marhát szál­
lít Ausztriának. Az ideérkező famennyiséget a 
Magyar Fatermelők és Fakereskedők Egyesüle­
tébe tömörült kereskedők veszik át és ezek gon­
doskodnak az áru igazságos eloszlásáról. Ezt a 
nagyarányú kompenzációs faüzletct a Hitel­
bank fogja finanszírozni. Az osztrák-magyar 
kereskedelmi szerződés időtartama: 1 év, fel­
mondási határidő: 3 hónap. Ha a felmondás 
elmarad, a szerződés automatice 1 évvel meg­
hosszabbodik.

MARY PICKFORD'
kerékpáron megy reggclenkint a stúdióba

M a p re m ie r!

R e p ü lő
a r a n y
Magyarul beszélő kalandor- 
vígjáték * Főszereplő:

K A B O S  6 1  I L A
Előadások 4,5 1/28 és 10-kor

egy műsorban M a  e l ő s z ö r !

Izgalmas történet egy különös 
emberről. Filmtechnikai uoda: 

2 szerep, 1 szinészl

P A L A C E A 4 órai előadások félhely árakkal

Teleky Islván gróí a Köztiszt­
viselők Szövetkezeiének uj 

vezérigazgatója
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Reggeli Újság néhány hét előtt megírta, 
hogy Maulner István, a Köztisztviselők Fo­
gyasztási Szövetkezetének vezérigazgatója, aki 
a nyár elején foglalta cl állását a szövetkezet­
nél, nem váltotta he azokat a reményeket, 
amelyeket az igazgatóság a kitűnő szervező hí­
rében álló Mautner működéséhez fűzött.

Mautner István
a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkeze­
tének péntek délután tartott ülésén azután

Mélységes fájdalommal jelentjük, hogy 
s hosszú éveken át elnök-vezérigazgatója,

társaságunk választmányának elnöke,

ormódi Ormody Vilmos
a volt főrendiház tagja, a Ferenc József-rcnd nngvkercsztcse, az Olasz Korona­
rend paranesoka, a Román Csillagrend lovagja, a Magyar-Francziu Biztosító 
R.-T., a Nemzeti Balesetbiztosító R.-T. és a Pannónia Magyar Viszontbiztosító 
Intézet elnöke, a Magyar Földhitelintézet felügyclőbizoltságának tagja, az Osztrák 
Szövetségi Országok Biztosítóintézete R.-T. alclnökc, a Piiönix Általános Bizto­

sitó Társaság igazgatósági tagja, stb. stb.

ma 94 éves korában elhunyt.
A Megboldogult 1858-ban lépett társaságunk szolgálatába és pályáján gyorsan 

emelkedett. Az 1898 március 14-ikén megtartott közgyűlés alkalmával vezérigazgatóvá 
neveztetett ki. Amidőn 1922-ben a tényleges szolgálatból kivált, közgyűlésünk a vá­
lasztmányi-elnök tisztségére választotta meg, amely tisztséget haláláig rendületlen 
tetterővel látott el.

Az elköltözött ilykepen teljes, Isten különös kegyelméből kivételesen hosszú 
életét, páratlan alkotóképességét, kiváló tehetségeit és izzó lelkesedését társaságunk 
és a köréje csoportosult vállalatoknak szentelte s maradandó teljesítményeivel és 
sikereivel örök időkre szóló emléket állított magának.

Meggyőződésteljes, odaadó munkássága magyar gazdasági életünk keretein túl­
menően az egész biztosítási intézmény javát szolgálta, kiváló tettel, tartalmas alko­
tásai pedig úgy a belföldi, mint a külföldi szakkörök osztatlan elismerését vívták ki.

Elhunylával kivételes személyiség szállott sírba, aki mindazokat, akik megismer­
hették, varázskörébe vonta.

Emlékét soha el nem múló kegyelettel őrizzük!
Budapest, 1932 december 6.

AZ ELSŐ MAGYAR ALTALANOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG 
választmánya, igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztikara.

általános meglepetésre bejelentette, hogy 
vezérigazgatói állásáról lemond

és ezzel nyomban el is távozol* nz ülésről. .4z 
igazgatóság rövid tanácskozás után tudomásul 
vette Mautner lemondását.

Az igazgatósági ülés igazi szenzációja azon­
ban csak ezután következett, amikor Perényi 
Zsigmond báró, az igazgatóság elnöke bejelen­
tette, bogy a szövetkezet

máris megtalálta Mautner István utódát 
és pedig Teleky István gróf, a Magyar Me­
zőgazdák Szövetkezete igazgatójának sze­

mélyében,
aki hétfőn már elfoglalja állását és átveszi a 
szövetkezet vezetését. Szakkörökben nagy meg­
elégedést kellett Teleky István gróf meghívása, 
mert Telekyl kereskedelmileg képzett, kitűnő 
üzletembernek ismerik, akire a szövetkezb re­
organizálása terén nagy feladat vár.

— A Ház- és Telektulajdonosok Országos 
Egyesülete gróf Somssich Tihamér elnöklésével 
tegnap tartotta meg évi rendes közgyűlését. A 
beszámolót és az egyesület programját Szende 
Péter Pál ügyvezető elnök fejtette ki. Részlete­
sen ismertette a házbirtok leromlott helyzetét, a 
lakás- és üzletüresedés növekvő mértékét és 
ennek súlyos konzekvenciáit. A munkanélküli­
ség enyhítése érdekében azt óhajtják a házbir- 
lokosok, hogy a házadómentességi törvényt 
hosszabbítsák meg, de különösen az ezidő- 
szerint nagyobb gyakorlati jelentőséggel biró 
modernizálási adókedvezményt jelentékenyen 
terjesszék ki. A jövő programjának kifejtésénél 
nyomatékosan rámulatott arra, hogy a nemzeti 
munknporgrom érvényesítése feltétlenül megkö­
veteli, hogy a kormány a házbirtokosi kamará­
ról szóló törvényt mielőbb valósítsa meg. A 
közgyűlés az előterjesztett jelentést és progra­
mot nagy elismeréssel és lelkesedéssel fogadta. 
A megejtett választások során országos elnökké 
gróf Somssich Tihamér ny. főispán, v. ország­
gyűlési képviselőt, ügyvezető elnökké Szende 
Péter Pál bankjogtanácsost, társelnökké Lin- 
gauer Albin országgyűlési képviselőt és Uzonyi 
Géza m. kir. közigazgatási bírót választották 
meg.

A Bcocsini alaptőkc-leszállitása. A Bcocsini 
Cementgyári Unió december 7-én tartott rend­
kívüli közgyűlésén elhatározta alaptőkéjének 
leszállítását, és pedig az addig nyilvánosságra 
került és csak kombinációkon alapuló adu. 
toktól eltérően 1,500.000 pengőre, a részvényei: 
névértéket pedig 20 pengőre. Ez alaptőke- 
leszállítással kapcsolatban a Bcocsini felajánlja 
részvényeseinek a tárcájában levő, 1921 óla a 
külföldi érdekeltségeket magában foglaló és 
Zürichben székelő Cementia rt. részvényeket 
olyképpen, hogy minden Beoesini-részvényrc 
egy 40 svájci frank névértékű Cementia- 
részvényt szolgáltat k i ingyenesen. Azok a 
részvényesek, akik a Ccmenlia-részvényt nem 
akarják átvenni, 95 pengő kcszpénzmcgtérltcsre 
tarthatnak igényt. A Magyar Nemzeti Bank a 
Cementia-részvényeket a felajánlási és be­
szolgáltatás] kötelezettség alól mentesítette és 
a szükséges lépések e részvényeknek a buda­
pesti tőzsdén történő jegyzésére már meg­
történtek. A részvényesek jogaikat december 
30-tól kezdve gyakorolhatják Budapesten a 
Bcocsini pénztáránál, a Hitelbanknál, külföldön 
pedig Wienben, Zürichben, Zágrábban, Prágá­
ban és Pozsonyban. Ipari körökben a Bcocsini 
c részvénytranzakcióját a részvényesek érdeké- 
ben is igen kedvezően ítélik meg, amely két­
ségtelenül számos követőre talál.

Belvárosi Színház
Pénteken, december 16-án

e lő s z ö r :

MAGASCÉ
Lakatos László vigjátóka

Honthy Hanna, Muráti Lili, 
Harsányi, Páger, Berczy

★
Péntekig mindeu este:

ÍRJA
HADNAGY

87—90. előadás J
— A Magyar Cobden Szövetség szemináriu­

mában holnap, kedden este 7 órakor (V., Sza­
badság-tér 12) dr. Rassay Gyula, az Ipari Jel­
zálogintézet igazgató-ügyésze 'Bankpolitikái 
kérdések a válság megvilágításában* címmel elő­
adást tart.

Felelős szerkesztő: NAGY ANDOR. 
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgutó. 

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt. 
Szerkesztőség és kladóhlv.: Vilmos császár-ut 74.

Y I M R E :

A FEK ETE EM BER
A  L E G H A T A L M A S A B B  M A G Y A R  T Ö R T É N E L M I  R E G É N Y

MOST 
JELENT MEG!

Hőse Cserni Iván, a  mohácsi vész utáni Magyar- 
ország l e g r o m a n t i k u s a b b  kalandora, aki 
homályos eredetből lett Z á p o l y a  J á n o s  és 
H a b s b u r g i  F e r d in á n d  egyenrangú barátjává

SZAL-ACSY IM RE ezzel a  monumentális mü­
vével egy csa ássál biztosított magának helyet a 
legmagasabb színvonalú magyar regényírók közt

A 768 OLDALAS. 
2 KÖTETES REGENY

ÁRA FŰZVE
P 7 - 8 °

KÖTVE P 12.-
K Á L  D  O R  - K I A D Á  S
K A P H A T Ó  M IN D E N Ü T T

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDÁ R.-T, BUDAPEST, VÍ, VILMOS CSÁSZÁR UT 34.  FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA,



REGGELI ÚJSÁG
.4V.47Í,

az Újpest jobbösszekötö csatóra, 
aki az őszi szezonban a legtöbb 

gólt rúgta. SPORTMELLEKLETE PILLÉR GYÖRGY 
olimpiai bajnok, aki a vivócsapat- 
bajnokságban győzelemhez segí­

tette a MAC csapatát.

Befejeződtek a  lígabajnokság* 
őszi fordulójának mérkőzései
Újpest megjavította gólarányát — Ismét formában a 

Bocskai — A két budai csapat biztosan győzött
Újpest—Soroksár 9:0 (4:0)

ér cl (6:0). Pár perc múltán ismét Auguszlino- 
vics kapujában van a labda. P. Szabó a védel­
met kicselezi, Sárosnak továbbit, aki a hetedik 
gólt lövi (7:0). Két perc múlva Jávor Kovácsot 
indítja útnak, Kovács rúgja a nyolcadik gólt

(8:0). A negyvennegyedik percben Avar áttöri a 
védelmet és beállítja a végeredményt (9:0). A 
győztes csapatban a védelem megbizliatóan dol­
gozott. A fedezetsorban a Szalai helyén jól ját­
szott Sziics. A csatársorban a három belső len­
dületesen mozgott. A soroksári együttesben 
Lichncr, Kautzky, Izsépy mulattak elfogadható 
játékot, Illik nem tudta Kompolit helyettesileni.

Bocskai—Kispest 3:2 (2:2)

a*.: n

JÁVOR

A Hungária—Soroksár mérkőzés óta nem lá­
tott a közvágóhidi vicinális akkora tömeget, 
mint vasárnap, amikor Újpest törzsközönsége 
várta türelmetlenül a vicinális vasút indulását, 
hogy elkísérje kedvelt csapatát az őszi szezon 
utolsó mérkőzésének színhelyére, Soroksárra. 
Soroksári fogalmak szerint, hatalmas nézősereg 
gyűlt egybe a pályán, amelyre az újpesti csa­
pat futóit ki legelőször. A játékosok közül 
hiányzott Szala, akit Szűcs helyettesitett. A so­
roksári csapat Schincier és Kompóti nélkül vo­
nult a játszótérre. A két csapat első találkozá­
suk alkalmából zászlót cserélt, udvariasan üd­
vözölték egymást, majd Salgó biró sípjelére 
megkezdték a játékot.

Az újpestiek lila-fehérben, mig az egyébként 
szintén lila-fehér soroksáriak kék-fehér trikó­
ban, fekete nadrággal vívják végig a mérkőzést. 
Eleinte a játék kiegyenlített volt. Felváltva, hol 

az egyik, hol a másik 
kapu forgott eleinte ve­
szélyben és a csatársorok 
munkáját nem kisérte si­
ker.

Az újpesti csatárok 
eleinte csetlettek-bot- 
lottak a kissé havas 
pályán, de a huszon­
ötödik percben meg­
indult inár a góleső. 
Sáros Avarnak adja a 
labdát és máris a ka- 

he tétlen gól (1:0). 
púban süvít a ment-

Tov óbbra is az újpestieket látjuk' frontban. 
A soroksáriak gyér támadásait Kautzky indítja, 
am a gyors újpesti védők mindent sikerrel szét­
rombolnak. A közönség lelkesít és Kovács át­
adását Jávor a balsarokba vágja. (2:0).

Állandósul az Újpesti ostrom. P. Szabó lero­
han, Jávornak továbbit és a középcsatár fél­
magas lövése a bálóba jut (3:0). Egy-egy akció 
Huba kapuját is veszélyezteti. Pflum II. és 
Kautzky lövéseit biztosan védi a kapus. Há­
rom perccel a félidő vége előtt P. Szabótól Sá­
roshoz, majd Avarhoz jut a labda és a jobbösz- 
szekölö most sem hibáz (4:0). Újrakezdés után 
Kohut indítja útnak Pflum IL-t, aki a kapu 
mellé lő.

Szünet után megváltozik a játék képe. So­
roksár visszaesik és Ujepst csaknem egy 

kapura játszik.
A negvedik percben P. Szabó kapura lő, a ka­

pust Avar zavarja és 
Augusztinovics gólba ejti 
a labdát. Salgó biró 
hendsz miatt érvénytele­
níti a gólt. Az ítélet ellen 
hevesen tiltakoznak az 
újpestiek, akik egy perc 
múlva ismét gólt rúgnak. 
Kovács—Avar összjátéká- 
ból Kovács megszerzi az 

W í i l -  ötödik gólt (5:0). Most 
Soroksár erősen tömörül, 

Kohut II. hogy megakadályozza az 
újabb gólokat. Helyen­

ként még támadásokat is indít. De Újpest újra 
lendületbe jön és Avar, Jávor összjátékából a 
21. percben a jobbösszekötő megint eredményt

■— A Reggeli Újság tudósítójától —
A debreceni Bocskai régi hirne/éhez méltó 

formában játszotta végig az őszi futballkam- 
pány utolsó mérkőzését.

A debreceni csapat mindkét félidőben tetsze­
tős játékot mulatott. Csatárai lendületesen tá­
madlak, s hogy jobb eredményt nem értek el, 
annak legelsősorban az a magyarázata, hogy a 
kispesti védelem gyorsan, késedelem nélkül 
avatkozott bele a kombinációk meghiúsítá­
sába. A fedezetsor, különösen a második fél­
időben mutatott figyelemre méltó játékot, s 
része volt abban, hogy a kispesti védelem az 
utolsó félórában alig tudott elmozdulni kapu­
vonalától. A védelem is kifogástalanul látta el 
feladatát. A kispestiek inkább csak az első 
félidőben vonták magukra a figyelmet. Ekkor 
még bírták a küzdelmek erőteljes iramát, hely­
csere után azonban nem tudtak lépést tartani 
a játék lendületével. A közvetlen védelemben 
Dénes két gólt hibázott.

A támadásban Serényi Ismét igazolta, hogy
Kispestnek ő a legeredményesebb játékosa.

Taktikai hibát követett el a kispesti csapat, 
hogy a második félidőben alig juttatták Seré- 
nyit labdához.

Kispest választ. Teleki indítja a labdái Ke­
reszteshez. Tőle Kormoshoz, onnan Mikeshez 

kerül, de a szélső elha­
markodottan fölé lő. Re­
viczky komért hibáz. A 
komért Szenes a kifutó 
Varga mellett kapufára 
fejeli, a visszapattanó lab­
dát azonban Varga védi.
A 4-ik percben váratlan 
gólt ér el a kispesti csa­

pat.
Szepes Kormost akarja 
szöktetni, a beadást Jan- 
zsó fogja, hátra adja, de

röviden, úgyhogy Serényi elfogja s a ki­
futó kapust kicselezve, laposan a hálóba 

gurítja (0:1).
A debreceni csapat kapkodó játéka miatt Kis­

pest sorozatos kornerokat ér el, amelyek ered­
ménytelenek maradnak. A tizenharmadik perc­
ben Teleki mesterien szökteti Zilahit, Dénes 
azonban kifut és az összekötő kapu mellé gurit

A tizenhatodik percben Markos beadását 
Dénes nem éri cl, a labda a kapu előtt 
gurul. Illába igyekszik Laki menteni, Zilahi

kiegyenlít (1:1).
A játék most keményebb lesz. A Bocskai csatár­
sor nagyszerűen játszik a mezőnyben, de lövés­
hez nem engedik a kispesli védők. A harminc­
egyedik percben nagy helyzetet hibáz Kormos. 
Serényi jó labdáját addig igazítja, mig Vágó 
leszereli. A harmincötödik percben

Markos száguld n pálya 
szélén, beadását Teleki 
hosszan Hevesinek to­
vábbítja, aki a kifutó 
Dénessel összecsap, a 
kispesti kapus kezéből 
kiperdül a labda s a 
szemfüles Vince meg­
szerzi n debreceni csa­
patnak a vezetést (2:1).

Négy perc múlva si­
kerül már a kiegyenlí­
tés. Purceld balra játszik,

Vágó felszabadító rúgása Serényi lábára 
pattan, aki elfut a váratlan labdával és a 

jobb sarokba éles gólt lő (2:2).
A negyven ötödik percben Vince hosszan előre- 
adolt labdáját Szemere elengedi és Markos alig 
lő a kapu fölé.

Szünet után a Bocskai támad. A biró kissé ki­
engedi a játékot, Markos és Purceld már má­

sodszor csapnak össze. Zilahi 
elgáncsolja Purceldet. Varga ösz- 
szccsap Kormossal, a kispesli 
center csak nehezen áll lábra.

A huszonbnrmadik percben 
Zilahi szökteti Hevesit, aki 
elfut Szemere mellett, ma­
gas beadásával Markos az 
összekötő helyéről Dénes 
feje fölött éles lövéssel a 
kapu felső sarkába lövi a 

győztes gólt (3:2).
Kispest elveszíti fejét, Szabó

helyet cserél Szenessel, de a helycsere sem vál­
toztat már. Kispest kapkod, a debreceni csapat 
iskolázik, gólt azonban egyik csapat sem tud 
már elérni.

__  icaeaKa Cs

Csereije he rési kész lilékét,
— melyet magas áron átveszünk —

OLIMPI
dinamikus hangszóróval egybeépített 
Európa-vevőre.

Érdeklődjön a kereskedőknél.
Telefongyár Részvénytársaság

KORMOS

veszélyt, Polgár tulkényelmesen mozgott, Rökk 
gyakran elkalandozott a helyérő!, Tárnok meg­
felelt, mig Czmnpjt váratlanul rosszul mozgott.

MARKOS

Budai 11—Szeged FC 4:1 (1:0)

FUCkS-TOHAJI

— 'A Reggeli Újság tudósitójától
Alig ezer ember nézte végig az őszi szezon 

utolsó fővárosi mérkőzését. Igaz ugyan, hogy a 
távollevők nem sokat vesztettek, mert vérbeli 
futballt csak ncha-néha láttunk. Kár, hogy a 
játékot erősen befolyásolta a havas, csúszós 
pálya és a rossz bíráskodás.

A Budai «11» vasárnapi győzelmével a baj­

noki tabella előkelő negyedik helyét biztosította. 
A siker nehéz, de megérdemelt munka gyü­
mölcse, mert csatáraik a kapuk előtt halározot- 
tabbak voltak, mint az ellenfele. A két hátvéd 
biztosan verte vissza a szegedi csatárok táma­
dását. Hóri a gólnál hibázott. A fedezetsorból, 
a csapat legmegbízhatóbb részéből is kiemel­
kedett Magda, akinek a fedezetek között van az 
igazi helye. A csatársorban Sztancsik jelentett

Szeged az első félidőben felülmúlta a Budai 
tll> játékát, állandó fölényben volt, irány Holta 
a mérkőzést, de csak a 16-os vonalig, ott azután 
csődöt mondáit a tudománya. A védelem a ka­
póit gólok ellenére sem volt rossz, a fedezetsor­
ból kiemelkedett Somogyi, mig a csatársor csak 
a mezőnyben mutatott értékel.

Külön meg kell emlékeznünk Glück J. biró’ 
működéséről, aki

rendkívül gyenge bíráskodásával majdnem 
botrányba fullasztotta a mérkőzést.

Szeged kezd cs rögtön át is veszi az irányí­
tást. Már a negyedik percben Havas nagyszerű 
helyzetbe kerül, Wcbcr az utolsó pillanatban 
16-oson belül szabálytalanul szereli, de a biró 
sípja ncma marad.

A tizenötödik percben Polgár ofszájd helyzet­
ből megszökik, noha a szegedi védelem megáll, 
Polgár mégis gyengén a kapus kezébe lövi a 
labdát. Pár perccel később Wéber kezét érinti 
a labda, de a közönség hiába követeli a 11-est, 

A közönség állandóan sértegeti a bírót, 
mire a játék pár percig szünetel. A huszadik 
percben Sztancsik ügyesen áttör a szegedi vé­

delmen, de beadását el­
hibázza Czumpft. Korá­
nyi lefut és jó helyzetben 
a lövés pillanatában el- 

, csúszik. Utána Kárpáti l„ 
’ remek labdája Rökkhöz, 
i onnan Polgárhoz jut, aki 

Sztancsiknak továbbítja. 
Az összekötő a még jobb 
helyzetben levő Czumpft- 

nak adja át a labdát, de 
az addig késlekedik, mig 
leszerelik. Kisebb fekete­
fehér fölény fejlődik ki, 
Rökköt elgáncsolják, a

szabadrúgást Polgár nem tudja eredményesen 
befejezni. Most újra Szeged jön fel és Havas 
révén több támadást vezet. A negyvenkettedik 
percben születik meg az első gól.

Kárpáti II. labdájával Rökk lefut, átjátssza 
a védelmet, leadását Sztancsik kapja, akt 
a kifutó kapus mellett helyezett gólt lő.

(1:0-)

F

KORÁNYI II.

i

1 lit. pecsenyebor 90 (111.
0.7 lit. pecsenyebor. édeskés 98 nlL 
íi.7 lit. édes furmint 1.60 fiit.
0.5 lit. tokaji üszu I SO OH.

Telefoni
rendelésre
házhoz
szállítjuk.

Lerakat: V., Nádor-utca 20. Telelőn: 18-0-25.

mosdók, klozettek, bidetek, mosogatók kis gyári 
hibával Rez-szerclvények. Fürdőkályhák Bálintnál. 
Magyar-utca 1. Kossuth Laios-u. sarck. -  Telefon

A m ag y ar ip a r  d i a d a l a  a

FO R T U N A
p e t r o l g á z K á l y h a

í 1 B  Fölöslegessé tesz minden külföldi árut!
, jég Garantáltan fü f l t te ie n . szagtalan, nem

LTi?l IV9 rob b u n : — Ó riási tü ze lő a n y a g -  
I i j h  m e g ta k a r ítá s:

G y á r i  lerakatok:
VI , A ndrássy-út 35. T e l.;  20-2-73 

VII., K ák óczl-ú t 40  
Minden csütörtök délután próbafőzés!

K É R J E N  K É P E S  A R J E G  Y Z É K E T l

MINDEN HÉTEN 1O FILLÉR ÉR T EGY T E L J E S  IZ G A L M A S  S Z Ó R A K O Z T A T Ó  UJ R EG ÉN Y
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A KÁLDOR KÖNYVKIADÓVALLALAT arra köri a SZÜLŐKET, 
hogy mutattassák meg magoknak a könyvkereskedés­
ben DOKKOR DOLITTLE könyvét, ha 0-10 éves gyere­
keknek könyvet akarnak vásárolni,
Ennek a világhírű gyermekkönyvnek szövegében és 
rajzaiban nemcsak a 8, hanem akár a 80 évesek is 
sok élvezetet, tanulságot és mulatságot fognak 
találni.

Svájc 1 6 : 8  arányban győzött a szabad 
fogásu birkózásban Magyarország ellen

A szünet után Szeged lelkesen küzd a ki­
egyenlítő gólért, de azt mégis a fekete-fehérek 
érik eL A negyedik percben

Polgár a félpályáról megszökik, a labdát
Tárnoknak adja és a szélső belövi a fe­

kete-fehérek második gólját. (2:0.)
A gól letöri a vendég 
csapatot és tulerélycs 
játékba kezdenek. A 
budaiak veszik át a tá­
madások irányítását és 
tizenkilencedik percben 
Sztancsik kiugrasztja 
Polgárt, aki a harmadik 

gólt lövi (3:0). 
Továbbra is a budaiak 
vannak fölényben. So­
mogyi szerelt Polgárt, 
labdájával

KÁRPÁTI II. Havas átjátssza a 
budai védelmet és

III. kér. FC—Atilla 1:0 (0:0)
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A mutatott játéknak megfelelően a mérkőzés 
a 111. kerület megérdemelt győzelmével végző­
dött. bár a helyi csapat is sok támadást veze­
tett cs a győzelmet nehézzé telte. A játék he­
ves iramú és helyenként kissé durva volt. A 
mezőny legjobb embere a 111. kerület fedezet- 
játékosa, Bcretvás volt.

Az Attila kezdte a játékot és már a 8. perc­
ben sarokrúgást ért el. A III. kerület a 10. perc­
ben jutott első komolyabb támadásához, majd 
a 11. percben Kármán kapu fölé fejelt. Változa­
tos játék után a 29. percben szép Atlila-táma- 
dás befejezéseképpen Virág közelről a kapus 
kezébe lőtte a labdát. A félidő hátralévő részé­
ben mindkét együttes több támadást vezetett,

A ligabajnokság állása 
az őszi forduló befejezése után

1. Hungária 11 7 4 — 43:14 18
2. Ferencváros 11 7 3 1 42:12 17
3. Újpest 11 7 3 1 40:16 17
4. Budai <11» 11 6 3 2 24:16 15
5. III. kér. FC 11 6 2 3 23:19 14
6. Szeged FC 11 4 2 5 20:26 10
7. Bocskai 11 3 3 5 18:20 9

8-9. Kispest 11 2 4 5 22:30 8
8-9. Nemzeti 11 3 2 6 22:30 8

10. Attila 11 3 1 7 14:28 7
11. Soroksár 11 2 1 8 17:50 5
12. Somogy 11 1 2 8 14:38 4

*  SOHA  
NEMLÁTOTT

SIKER

A Vasas került a EL liga élére. II. oszt. liga­
bajnoki labdarugó mérkőzések: Vasas—SzNFC 
3:1 (1:0), Bak—Drasche 3:1 (1:1), ETC—VÁC 
2:2 (2:0), Csepel—Droguisták 1:1 (1:0).

A Törekvés vezet az amatőrfronton. I. oszt. 
amatőr bajnoki labdarugó mérkőzések: BSzKRT 
—MÁV 2:0 (0:0), BEAC—Urak 5:1 (4:0), Postás 
—BSE 2:0 (1:0), EMTK—Fér. Vas. 4:3 (3:1), 
Törekvés—Elektromos 2:1 (1:1), MTK—FTC 6:2 
(2:2), UTE—33 FC 1:0 (1:0).

Négytagú bizottság készíti elő az 1934. évi 
futballvilágbajnokságot. Párizsból jelentik: A 
FIFA végrehajtó bizottsága Párizsban tartott 
ülésén üdvözölte az osztrák labdarugó szövet­
séget, az angol—osztrák labdarugó mérkőzésen 
elért siker alkalmából. Az. 1934. évi világbajnok­
ságok rendezésével kapcsolatos feladatok meg­
oldására az olasz Muro vezetésével bizottságot 
küldtek ki, amelynek a magyar Fischer Móron 
kivül dr. Bauivens és dr. Schrücker a tagjai.

húsz méterről lő Hóry kapujára. A labda 
kapufáról Hóry kezére, onnan pedig a há­

lóba pattan. (3:1.)
A gól felvillanyozza a szegedieket és beszorít­
ják a budaiakat. A huszonkettedik percben a

bíró Havast tiszteletlen viselkedésért ki­
állítja.

Ettől kezdve a mérkőzés eldurvul. A közönség 
ujra luilyézik, állandóan sértegeti a bírót, aki a 
játékot ismét beszünteti és csak a mérkőzésen 
jelenlevő bírót est illet i vezérek közbelépésére 
vezeti tovább. A harmincötödik percben

Polgár félpályáról megszökik, kiugrasztja 
a kapust és megszerzi a negyedik gólt 

(4:1.)
Néhány perc múlva Lukács Kárpáti I-t durván 
fellöki. mire a bíró kiállítja.

A mérkőzés után az állóhely közönsége kö­
vekkel dobálta meg a fekete-fehér játékosokat.

az eredmény azonban nem változott.
Szünet után újból az Attila lépett fel táma­

dóan, majd a 10. percben a III. kér. vette át 
az irányítást. Pillanatokig a kapu előtt patto­
gott a labda,

Alberti rosszul vetődött és öklözésc után a 
labda Dömötör elé pattant, ,nki azt a hálóba 

juttatta (1:0).•
Attila ekkor sem adta fel a küzdelmet és a 15. 
percben eredménytelen sarokrúgást ért el. Majd 
a III. kerület mind nagyobb fölénybe került és 
eltekintve az utolsó percektől, amikor az 
Attila közönségének hizlalására heves támadá­
sokat vezetett, azonban további eredményt nem 
ért el.

A Hungária győzelme Pozsonyban
— A Reggeli Újság tudósitójától —

Nagy érdeklődés mellett játszott a Hungária 
a pozsonyi Bratislava ellen és fölényes játék 
után 0:4 (1:2) arányban győzött.

A havas és csúszós pályán a pozsonyi együt­
tes csak az első félidőben vplt méltó ellenfele 
a magyar csapatnak, míg szünet után érvénye­
sült a Hungária nagyobb klasszisa és a magyar 
együttes kóndiciófőlénye folytán megerőltetés 
nélkül, szép iskolajátékot produkálva biztosan 
győzött. A győztes együttesből Oltavi, Gergely 
és Kalmár játéka, a Bralislavából Bulla teljesít­
ménye érdemel emlilést. Góllövők: Bulla (2 p.), 
Vörös (30 p.), Friese (37 p.), Otlavi (II. félidő 
2 p.), Otlavi (7 p.), Strba (9 p.), Sírba (17 p.), 
Kalmár (20 p.), Otlavi (22 p.), Kalmár (35 p.). 
Biró: Kuprics.

Brüsszelben győzött 
az osztrák válogatott csapat

Brüsszelből jelentik: Az osztrák csodacsapat 
vasárnap a belga labdarugószövetségnek volt a 
vendége. A kivételes tudásu osztrák játékosok 
0:1 (3:0) arányú győzelmet arattak a belgák 
válogatott legénységén.

Góllövők: Sehall (4), Zischek és Wesselyk, 
illetve Van Landegen.

A BKE házi korcsolyázó versenye. Á Buda­
pesti Korcsolyázó Egylet vasárnap reggel 8 óra­
kor rendezte házi gyorskorcsolyázó versenyét, 
melynek eredményei a következők: 3000 m-es
1. osztályú gyorskorcsolyázó verseny: 1. Sógor 
5:34.9 mp., 2. Hidvéghy 5:43.2 mp., 3. Windtner 
5:44.9 mp, 4. Lindtner 5.47.4 mp., 5. Schneller 
5:49.4 mp., 6. Vida 5:52.0 mp., 7. Pataki 5:59.3 
mp., 8. Blazsejovszky 6:03 mp., 9. Belbázy 6:00. 
3000 m. II. oszt. gyorskorcsolyázó verseny: 1. 
Mosánszky 5:48.3 mp, 2. Brodsky 5:49.5 m p, 
3. Bogsütz 5:54.9 mp.

A BKE b) csapata vasárnap 7:1, (4:0, 2:0,1:1) 
arányban győzött a bécsi WAC ellen rendezett 
jégbokkimérkőzésen. Gólütők: Jeney 2, Margó
2, Miklós 2 és Bethlen gr.
hágóban a fedettpálya-tennlszmérkőzéseken 
Dánia ellen. A német bajnok Cramm 4:6, 
6:3, 6:4 arányban győzött Ulrich dán bajnok 
ellen.

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A svájci sporttársadalom rendkívül nagy 

érdeklődése mellett tartották vasárnap dél­
után a bascli árumintavásár csarnokában a 
Magyarország—Svájc szabadfogású birkózómér­
kőzést 3000 főnyi közönség előtt. A mérkőzést a 
várakozásnak megfelelően a svájciak nyerték, 
de a magyar birkózók is nagy elismerést arat­
tak. A mérkőzések lefolyása a következő volt:

A légsulyban Tóth kiváló technikával dolgo­
zott és rövid idő múlva tussolta ellenfelét, Gram 
zac-ot.

A pehelysúlyban Lőrtncz (MAC) 15 perces 
küzdelem után ponlgyözelmet araiolt Vorder 
mann felelt. A könnyüsulyban a favorit svájci 
Minder Rckc ellen csak nehezen, pontozással 
győzőit. Izgalmas mérkőzést hozott a welter- 
súlyban Kaposi (MAC) és Gheri Hermann küz­
delme. A svájci már a harmadik percben tus­
solta ugyan magyar ellenfelét, de ez a szőnye­

„O K TO G O N ," Zsolt Béta sziniivéitek 
bemo'até’a a M agyar S zínházban

«?7,nmbat este 8 Órakor. F ő s z e r e p l ő k  G ó tlin é  K e r té s z  E lla , G óth  
SSnl' ofc M órfa. K á d a y , G ó zo n , M aly , ta r n n y , Z. M áln a

-------  Jegyek egész nap válthatók. (Telefon: 33-8-331*

A MAC veretlenül nyerte az 
I. oszt. kardesapat-bajnokságot

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Műegyetem aulájában vasárnap este fejez­

ték he az I. oszt. kai dcsapa,-bajnokságnak 
múlt évről elmaradt küzdelmét. A két napig 
lurló versenyek nem hozlak különösebb meg­
épülést. A MAC csapata, amely egyébként favo- 
ritja volt a bajnokságnak, veretlenül győzött, 
a második hely a honvédtiszti vivóklubé lelt. 
A harmadik helyet a BAC foglalta cl a BSE 
•lőtt. Előrelátható volt, hogy a Garay nélkül 
kiálló Tisza Vívó Club csapata Kabos szerep­
lései ellenére sem juthat a döntőbe. Pompásan 
•zercpcltek a BEAC fiatal vívói és csak a bal- 
szerencsén múlt, hogy nem jutottak tovább. A 
négyes döntőbe a MAC, a HTVC, a BEAC és a 
RÁC csapatai kerültek. A döntő küzdelmek so­
rán a MAC 10:6 arányban győzte le a RAC-ot. 
A BSE 8:8 arányban végzett a H'fVE-vel, mi­
vel azonban 56:61 volt a tussarány, a versenyt 
a BSE nyerte. A MAC—BSE 10:6, a IITVC— 
RÁC mérkőzése pedig 9:7 arányban végződött. 
Az elsőségért folyó harcban a MAC 9:7 arány­
ban verte a HTVC csapatát és ezzel megnyerte 
a bajnokságot is. Részletes eredmények: 1. 
MAC 3 győzelem. 2. HTVC. 3. RÁC. 4. BSE 
egy-egy győzelemmel, 5. a BEAC. 6. a Tisza IVC. 
7—8. a BBTE—WVC, mely utóbbi két csapat 
közölt a hetedik és nyolcadik hely eldöntése 
érdekében újabb mérkőzést tartanak.

Bogén Erna győzelme Békéscsabán
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A békéscsabai országos női tőrvivóversenyen 
Bogén Erna (BEAC) győzött kilenc győzelem­
mel. 2. Elek Irén (BBTE) 7 győzelemmel, 3. 
Vargha Ilus (DAC) 7 győzelemmel, 4. Elek Má­
ria (BBTE) 6 győzelemmel, ö. Kőibe Rózsi 
(DAC) 5 győzelemmel, 6. Faragó Debrecen (Bé­
kési VC) 5 győzelemmel, 7. Kiss Mcnyhértné 
Szeged 4 győzelemmel, 8. Bertényi Ivnnné 2 
győzelemmel, 9. Muntyán Izabella 1 győzelem­
mel, 10. Gátsy 0 győzelemmel. A mérkőzés nagy 
érdeklődés mellett, kitűnő rendezésben folyt le.

József főherceg az NTE dlsztornáján. A Nem­
zeti Torna Egylet vasárnap este disztornát ren­
dezett József kir. herceg tiszteletére. A Nemzeti 
Torna Egylet csarnokát teljesen megtöltötte az 
ünneplő közönség, melynek nevében Pékár 
Gyula elnök felkérésére Berzeviczy Albert, a 
Magyar Tudományos Akadémia elnöke méltatta 
a királyi herceg érdemeit. József kir. herceg 
meghatott szavakkal mondott köszönetét. Ez­
után az egyesület gyermek-, hölgy- és férfi-csa­
patai mutatták be nagy tetszéssel a modern 
torna minden szépségét A disztorna után tár­
sasvacsora volt.

A Napilapok Sporfrovalvezctőlnek Szindiká­
tusa december 7-én tartott rendkívüli ülésében 
foglalkozott azokkal a napirenden levő táma­
dásokkal, amelyeket a sportszaksajtó intéz a 
napilapok sporlrovatai és sportrovatvezetői el­
len. Ezekhez a támadásokhoz tartoznak és meg­
állapítottan egy forrásból erednek azok a név­
telen vagy fanatikus klubemberek által iratolt 
levelek is, amelyek a sportrovatvezetők tollát 
igyekeznek megfélemliteni. A Szindikátus egy­
hangú határozattal kimondta, hogy a szabad és 
igazságos bírálat szellemében továbbra is szi­
gorúan kitart a sport tiszta elvei mellett és eze­
ket a jogosulatlan támadásokat visszautasítja.

Tóvbegiélő: 87 9 1*.

LXIV.
á lta lá n o s  a u k ció
Arreréirl folyamatban vannak éa deeember tt-átg 
d. a. 4 órától folytatólagoaan tartanak. Vasár­

napokon nlnca árverés.

ÁRVERÉSRE KERÜLNEK: Mflbecsü festmények, 
szobrok, rajzok, porcellánok, keleti szőnyegek, 
művészi és közhasználatra szánt bútorok, éksze­
rek. kézimunkák, keletázsiai tárgyak és könyvek.

Katalógus a helyszínen 1.80 P ért kapható.

gen kivül történt. Újrakezdés után Cheri ismét 
kétvállra fektette ellenfelét, miközben azt lábá­
nál fogva húzta vissza a szőnyegre. Gherit 
győztesnek hirdették ki, de a mérkőzést magyar 
részről megóvták és azt meg kellett ismételni. 
Ezúttal Gheri nagy vehemenciával támadott és 
már az első percben tussolta KaposiL

A nagykőzépsulyban Péterffy FTC és Ky­
burz, a svájciak egyik legjobb birkózója, pá­
ratlanul érdekes küzdelmet vívott. Péterffy 
munkája osztatlan tetszést aratott és sokáig 
úgy látszott, hogy Kyburz maradt alul. Végül 
is a svájci bajnok nehezen győzött pontozás­
sal. A kisnebézsulyban Tarányi UTE és Ding 
mérkőzésben Tarányi a porond szélén a sze­
gélyező deszkába ütődve, lábán megsérült és a 
küzdelmet feladni kényszerült. A küzdelem 
utolsó mérkőzése Palotás harca volt Bürki 
Werner svájci és olimpiai bajnok ellen. Bürki 
sikerült csipődobással tussolta Palotást.

Uj erők győztek Budapest 
ökölvívó bajnokságaiban

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Hat napig tartó izgalmas viaskodás után va­

sárnap este a BESZKÁRT tornacsarnokában 
befejeződtek Budapest egyéni ökölvívó bajnok­
ságai, amelyeknek egyes meneteit lelkes ér­
deklődő-közönség nézte végig. A döntő során 
előbb a harmadik és negyedik helyér, folyó 
párharcokat bonyolították le, mig azután sor 
került a döntőkre. Részletes eredmények:

Légsuly. Bajnok: Benácsi (BTK), aki Szántó 
(FTC) ellen pontozással győzött. 3. Kállai (’Tö­
rekvés).

Bantamsuly. Bajnok: Lovas (BTK). 2. Reszeli 
(FTC). 3. Nagy (MAC).

Pehelysúly. Bajnok: Szabó (BTK). 2. Bencze 
(BSE). 3. Marton (BSE). Bencze (BSE) erős 
ellenfele volt Szabónak.

Könny Usuly. Bajnok: Takács (MAC). 2. Ber- 
kessi (FTC). 3. Németh (FTC). Takács jobbke­
zes horogüléseivel nyerte a bajnokságát.

Wcllcrsuly. Bajnok: Tokaji (BSE). 2. Ecscgl 
(FTC). 3. Erdős (BSE).

Középsuly. Bajnok; Szigeti (FTC). 2. Katona 
(Törekvés). 3. Szolnoki (BSZKRT). Katona nem 
volt méltó ellenfele Szigetinek.

Kisnehézsuly. Bajnok: Csiszár (BTK). 2. 
Tátrai (BSE). 3. Kárpáti (NSC). Tút.ai az első 
menet után feladta a küzdelme,.

Nehézsúly. Bajnok: Körösi (NSC). 2. Botond 
(FTC). 3. Rózsa (BTK).

Székely (FTC) 1 p. 01.8 mp.-es 
idővel nyerte a 100 méteres gyors- 

úszást
A MAFC vasárnapi versenyén több kitűnő 

eredményt értek el úszóink. A fontosabb ered­
mények a következők: 800 méter: 1. Ja ab 
(UTE) 11 p. 41 mp. — 100 m. há,úszás: ,. 
Nagy (UTE) 1 p. 14.8 mp. — 4x66 kétharmad
m. gyorsuszó stafétát az UTE a)-csnpata nyerte 
2 p. 32.4 mp. alatt. A 4x66 kétharmad m. vegyes 
stafétát ugyancsak az újpestiek nyerték 3 p. 
03.4 mp.-eL — A 100 méteres hölgygyorsuszast 
Tóth Ilonka (MUE) nyerte 1 p. 17 mp-cct. — 
400 méteres mellúszásban Csik (BEAC, győzött 
6 p. 35 mp. alatt. A 4x100 métetres metluszó 
stafétát 5 p. 46 mp-es idővel az FTC csapata 
nyerte. Két vizipólómérkőzés is szerepel, a 
programon. A KISOK 5:0 (4:0) arányban verte 
a Főiskolások csapatát. Az FTC—MUE játéka 
7:2 (3:0 arányban végződött.

a já c&il&ác mátkával
' bronzfigurák, Írókészletek, óján-

déktárflyak, modern kerámiák

C a a •• < Z£ CsiMácok és V itágitás
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A Tip-király pályázat nyerteseinek 
névsorát jövő heti számunkban kö­

zöljük.

LÓ SPORT
Nagy m ezőnyök, 

m eglepetések , dísz- 
kva! Sikálás, szen zá ­
ciós finis a vasárnapi

ü ge lő versenyen
Sáros talajon futották le ■ vasárnapi ügető- 

vcrscnyekeL
Nagyszámú közönség jelent meg vasárnap a 

kellemetlen hideg időjárás ellenére L az ügető- 
pályán. Az első futam meglepetéssel végződött: 
Ili győzelmére ugyanis csaknem kilencszeres 
osztalékot fizettek.

A harmadik futamban rossz volt a start
Csak Alice és Ózon kerültek el jól a indítás 
tói. A versenyt a végigvezető Alice nyerte meg. 
de diszkvalifikálták, mert pont a célban hibá 
zott.

▲ közönség ez után a verseny után Bajo­
san tüntetett a rossz start miatt

Alice diszkvalifikálása folytán
Upupa Epops lett a győztes, amelyre több 

mint húszszoros osztalékot fizettek.
A nap főszámában, a Corlolanus-dijban Ne 

oadián és Nurml az egész utón fej-fej mellett
haladtak.

Nurml közvetlenül a cél előtt felvágott és
Így Nevadian került ki győztesen az ádáz 

küzdelemből.
Feiser kiváló hajtásáért dicséretet érdemet

A részletes eredmény a következő:
I. futam. 1. Ili (Kovács II.). 2. Karola. 3. 

Oliwe. Fm.: örzse, Marokkó, Tamerlan, Oszta­
lék, Generális, Eduard B. és Bufelejtő. Tót.: 
10:85, 19, 21, 18. Olasz: 67.

II. futam. 1. Kacér (Maszár I.). 2. Ecuador, 
H. Katinka. Fm.: Brummb&r, Ipse, Dombóvár, 
Delila, Enyém 1I-, Hiába és Achmed. Tót,: 
10:21, 16, 16, 31. Olasz: 35.

III. futam. 1. Upupa Epops (Kovács F.). 2. 
Rcvizionáriua. 3. Tallér. Fm.: Ózon, Alice, Da­
rius II., Nagybánhegyes, Nincs tovább és 
Kriszta. ToL: 10:206, 36, 43, 33. Olasr: 123.

IV. futam. 1. Nevadian (Feiser,. 2. Nurmi. 
Fm.: Dárda és Delirium. Tot.: 10*14. Olasz: 21.

V. futam. 1. Helyre Kati (Marschall). 2. Ib-
rány. 3. Hékás. Fm.: Többsincs, Feri, Domb­
óvár é-s Melinda. Tót: 10:43, 18, 20, 19.
Olasz: 76.

VI futam. 1. Udine (Dózsa). 2. Gaülnula. 3. 
Patricia. Fm.: Ethel Harvest, Nrditi és Guar­
dian Todd. Tót.: 10:35. Olasz: 25.

HANS 
ALBERS
A fehér démon

O R iA S l SIK E R !
Keddtől játssza az

Ufa Színház *

SP O R TTÜ K Ö R
Az angol-osztrák válogatott mérkőzés több 

v izedre emlékezetes fegyverténye marad az 
osztrák labdarúgásnak. Ezzel az arasznyi vere­
séggel fogják szomszédaink uj harcra buzdi- 
ani labdarugóikat, ezzel a szigetországban is 

súlyosnak talált sikerrel fogják bebizonyítani, 
iogy ovek az európai kontinens hegemóniája. 
Ha nem decemberben, hanem szeptember ele­
jén keltek volnn át az osztrákok a csatornán, 
Ausziria labdarugó sportja soha el nem kép­
zelt arányokban fejlődött volna az őszi verse­
nyek során. így az osztrákoknak be kell érni 
azzal, hogy' a nagy mérkőzés előiskolaja volt 
a közelgő, jövőnek, az elért ereedmény pedig 
komoly kötelezettségvállalás arra, hogy az oszt­
rák labdarugósport megtartja azt a hatalmi 
helyzetét, amellyel a siker valamelyes való­
színűségével ostromolhatja a világhegemónia 
birtokosát, az angol labdarúgást. Mi magyarok 
ismételten vonjuk le a tanulságokat ebből a 
naSy játékból. Sem az angolok, sem az osztrá­
kok nem féltették válogatott mérkőzésüket a 
nyilvánosságtól. Bíztak abban, hogy mindenki 
eljön, aki kiváncsi a mérkőzésre, de nem akar­
tak arról sem lemondani, hogy Angliában és 
Ausztria minden részében a felemelő küzdelem 
minden pillanatában értesüljenek az erőpróba 
menetéről, fordulatairól. Az MLSz nem akadé­
koskodhatott, a magyar rádió áldozatkészségé­
ből tehát a mi közönségünk is értesülhetett a 
páratlanul izgalmas összecsapás minden rész­
letéről. Jól tudtuk, hogy a futballvilágban mi­
lyen pozíciót foglalnak el az angolok és az 
osztrákok. A mngvar labdarúgás erejét, küzdő­
képességét, érdeklődő táborának megizmoso­
dását csak akkor lehet remélni, ha az MLSz 
is tudni fogja, hogy a jelenlegi sivár viszo­
nyok között mi a futball előbbrcvitelének, fej­
lődésének és népszeriisitésének igaz útja.

Futballnélküli ünnepnapok
A magyar labdarúgás hanyatlásának egyik 

szomorú lünele, hogy az idén számtalan ünnep­
napon szüneteltek a nemzetközi és ligabajnoki 
mérkőzések. Legutóbb december 8 án. A fut- 
ballsportot irányiló hatóságoknak valamilyen 
megfelelő szervezetet kellene ennek megakadá­
lyozására kiépíteni. Nem szabad megteremteni 
a megszakításokat a közönség érdeklődésének 
folytonosságában. Ha Ausztriában, Csehszlová­
kiában hétről-hélre mérkőzéseket lehet ren­
dezni, nálunk sem elképzelhetetlen az egyesü­
leteknek szabad napokon való foglalkoztatása. 
Szünetekre úgyis elég alkalom van télen, ami­
kor a legtöbb magyar csapat vándorútra megy 
olyan országokba, ahol a sport kultuszáról tél- 
viz idején sem feledkeznek meg.

Régi szólam,
a labdarúgásban, hogy a sajtó az oka minden­
nek. Természetesen nem annak, hogy a váloga­
tott csapatok győznek. Csak a bajoknak. Válo­
gatott mérkőzést például még sohase vésziéit el 
válogatott csapat, vagy szövetségi kapitány, csak 
a sajtó. Nincs olyan futballintéző, aki műkö­
désének első percétől ne törekedett volna, hogy 
a sajtó szárnyain legalább is középszerűség 
magasságába emelkedjen. De amint téliéit bírál­
ták, sohasem magában, mindig a sajtóban ke­
reste a hibát. Most őszinte megdöbbenéssel egy 
szárnyaló tehetségű sportember, egy européer is 
követi ezt a példát. Ha nem olvastuk volna, 
nem hinnők Brüll Alfrédnak alábbi kijelentését:

«íla minket itthon és külföldön kevésbé be­
csülnek meg, annak az a sajtó az oka, amelyik 
ferde megvilágításba helyezte a magyar fut­
ballt*. Mi egy pillanatig sem áltatjuk magunkat 
azzal, hogy Brüll Alfréd nincs tisztában a sajtó 
hivatásával. Éppen ezért neki tudni kell, hogy 
nem a sajtó hibája, ha cgy-cgy válogatott csa­
patot súgók állítanak össze, ha cgy-két játékos 
egyesületének nagyfontosságu mérkőzése előtt 
éjféli kadarka-tréninget tart, ha egy-két játékos 
szövetségi ellenőrzés hiányában közbotrányt 
okozó módon kirúg a hámból, ha idegen tulaj­
dont rongálnak, üvegtetőket horpasztanak be. 
Ezeket azért nem szabad elhallgatni, mert rávi­
lágítanak sikertelen szereplésük okaira. Az 
osztrák labdarugók is szerepelnek annyit, mint 
a magyarok, de ott a Sindelárok, a Gschweidlek 
a nemzeti csapat vereségén érzett bánatukat 
nem duhajkodásban juttatják kifejezésre, nem 
töritfk és nem zúznak még akkor sem, ha 
Meisl Hugó megfeledkezne a köteles felügyelet­
ről. Viszont Meisl Hugó — aki örökös vitá­
ban, de megértő barátságban van a sajtóval,

— eddig még sohasem jutott arra a fel­
fedezésre, hogy az osztrák vereségeknek a sajtó 
az oka. Hiszen Brüll Alfréd is mondja, hogy a 
magyar játékos húsz éves korában már családi 
házat akar építeni játéka jövedelméből. Ebben 
a szerénytelenségben kell a bajok kutforrását 
keresni, mert ez a törekvés nemcsak játéko­
sainkban, hanem azoknak vezetőiben is él.

Dréhr-ser le gmér kőzések
nem lesznek többé Az MLSz levette a pro­
gramról az egykori elnökéről elnevezett mér­
kőzéseket. Dréhr Imre lelkesedéssel, megértés­
sel szolgálta ennek a spu tágnak ügyét, álla­
pítsuk meg tehát, hogy nem tudjuk felfedezni 
a kapcsolatot a volt elnök működése és a szö­
vetség méltó hálája között.

Wall mondta:
«Jól tudom, hogy a magyar fu’ballsport nem 

gyengébb az osztrákokénál*. Ha az angol fut- 
ballszövetség főtitkára ezt ilyen jól tudja, őn- 
kénylclenül is fel kell tennünk a kérdést, hogy 
mi az, amit nem ilyen jól tud?

Meghalt Horváth Ferenc
Az alkotó munka volt az éltető eleme, az 

MLSz egyik megalapítójának és első főtitkárá­
nak, aki fiatal éveiben lelkes játékával támo­
gatta a Ferencvárosi Torna Clubot is. Amig a 
sportért dolgozott, fanatikusan harcolt, fárad­
hatatlanul hadakozott és inkább ellenségeket 
szerzett, mint barátokat. Halálával a magyar 
labdarugó sportnak egyik kgönzetlenebb mun­
kása szállt sírba.

Előbb a kötelesség,
azután a jog —

ez az angol sportfelfogás. Yolland Arthur egye­
temi tanár, a BEAC tanárelnöke méltatta az 
angol sporlideál jelentőségét a BEAC vacsorá­
ján, ahol részletesen kifejtette, hogy a 
sport az a terület, ahol mindenki társadalmi, 
faji és felekezeti különbségre való tekintet nél­
kül találkozhat egymással. Le kell rögzíteni ezt 
az igazságot, hogy az élet minden vonalkozá- 
ban tanulságot merilenek belőle azok, akik az 
igaz emberi szolidaritás kiépítésére töreksze­
nek,

Őfelsége a Gyermek
előszeretettel vesz részt a sportadta mindenféle 
szórakozásban. Nyáron a játszótereken, az uszo­
dákban fogadják szeretettel a jövő generáció 
reménységeit, télen pedig a jégpályákon kellene 
féltő gondot fordítani a vidám gyermekhadra. 
Csak kellene, mert fájdalom, a nagy jégen első­
sorban azzal törődnek, hogy a csapongó gyer­
mekkedélyt zabolázzák, megfékezzék. A szigorú 
korcsolyamesterek nem tűrnek semmiféle gyer- 
mckcsinyt s a nagy jégen uralkodó felfogás még 
attól sem riad vissza, hogy a játékoskedvü gyer­
mekek pajkosságál az iskolák tudomására 
hozza. Úgy véljük, nem ártana, ha a Budapesti 
Korcsolyázó Egylet több gondot cs szeretelet 
fordítana a gyermekekre. A jégsportot nem 
lehet megkedveltetni az ifjúság örökös zaklatá­
sával. Szabad mozgásukat biztosítani kell, éppen 
ezért a gyermekek részére elkülönített helyen 
inkább támogassák, mint akadályozzák őket 
kedvtelésük szabad kiélésében-

Az FTC a totalizator ellen
zászlót bontott. Mint az embersport minden ko­
moly tényezőjének, a Ferencvárosi Torna Club­
nak is az a felfogása, hogy sportéletünk jó er­
kölcseibe ütközik a totalizatőr bevezetése. A 
totalizatőrkérdést a fedett sportcsarnok felépíté­
sével hozták összefüggésbe. Megismételjük, mint 
mindig, ezúttal is feltétlen hívei vagyunk és 
maradunk a fedett sportcsarnoknak, amelyre 
szükség van. Tiltakozunk azonban a közpénzen 
tolalizatőrrel kombinált fedett sportcsarnok 
felépítése ellen. Nem lehet a magyar sportélet­
nek olyan komoly és önzetlen tényezője, aki a 
totalizatőr és a sportcsarnok összeölelkczését 
erkölcsösnek tartaná. Elhisszük, hogy akik jövő 
reménységeik megvalósulását a totalizalőrben 
keresik, rosszakaratúnak tartják a sport tiszta­
sága mellett vallott állásfoglalást. Nem kívá­
nunk vitatkozni az érdekeltekkel, az általuk elő­
terjesztett imaginarius költségvetések számada­
taival, mert elképzelhetetlennek tartjuk, hogy 
bármely magyar sporttestület az embersport- 
totalizatőr bevezetése mellett törjön lándzsát.

Reformok az úszásban
A magyar mintaszővetséget Magyar Üsző 

Szövetségnek nevezik. Hosszú évek óta cél­
tudatos, komoly munka központja a MUSz, 
ahol nem kérkednek a sikerekkel, csendben, de 
annál eredményesebben dolgoznak és szem­
rebbenés nélkül bevallják, ha rájönnek egyik­
másik intézkedésüknek helytelenségére. Allan-’ 
dóan, szünet nélkül dolgoznak, nem csoda te­
hát, ha lelkes munkásságuk gazdag sikerekben 
jut kifejezésre. Az elmúlt héten ifj. Horthy 
Miklós elnökkel az élén a Napilapok Sport- 
rovatvezetőinek Szindikátusát látogatták meg 
az uszósport vezérei. Béldy Alajos beszámolt a 
MUSz 15 éves nemzeti programjáról, amely az 
úszás oktatásán kívül a nemzeti testnevelés 
problémáit is felöleli. Komjádi Béla kifejletté, 
hogy n jó üzletnek bizonyulj uszodák építésé­
vel csak azokban a városokban járnak pórul, 
ahol az építkezési költségek megállapításánál 
nem számolnak az előrelátható bevételi lehető­
ségekkel. Kéler Zoltán a balatoaii kérdés egész 
komplexumát világította meg és rámutatott 
azokra az okokra, amelyek hátráltatják a Ba­
laton vizisportjának kiépítését. Beszéllek még 
az uszósport vezetői az úgynevezett japán ke­
retről is. A MUSz elhatározta, hogy a 13 
éven alul levőknek nem nyújt versenyzési le­
hetőséget és nemcsak a fiatalabb korosztályban 
levőket, de minden úszót állandó orvosi' fel­
ügyelet alatt tart. A felnői leknek is megadják 
az orvosi ellenőrzés lehetőségét, mert ezzel 
minden túlzásnak elejét vehetik.

m. k.

volt Erdélyi bo­
rozó, n m kir. 
Operaház mellett

fiGYSIR
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&

BOROZÓ
BÁLINT-
JAZZ

Óvatos gyerek
Tanító: Jól van, kedves fiam, majd megkö­

szönöm anyádnak azt a tiz gyönyörű almát, 
amit kiildülll

Tanuló: Tanító ur kérem, nem mondhatna 
mindjárt tizennégyet?

Könnyű neki
— Mondd csak, János, neked Pesten is van 

egy menyasszonyod és Győrben is? Hogy bírod 
ezt?

— Ojjé komám — motorbiciklin!
Logika

— Bandi, mért húzod szegény macskának X 
farkát?!

— Nem én huzom. Én csak tartom — Ő 
húzza.

A Jó kutya
— És jó házőrző ez a kutya?
— Nagyszerű. Ha éjjel valami gyanúsat hal­

lunk, csak fel kell riasztani és tele torokból 
ugat egész éjszaka.

Részeg ember sóhajtása
A rendőr: Hazasegitsem talán?
.4 részeg: Köszönöm, a segítségére majd oda­

haza lesz szükségem.
önzetlen férj

Feleség: Szégyeld magad, láttam, mikor meg­
csókoltad a szakácsnőt.

A férj: Hidd el, drágám, nem a nőt, hanem a 
konyha művészét csókoltam meg benne.

Statisztika
— Mi lennél szívesebben, milliomos, vagy 

kolerás?
— Micsoda kérdés, hát persze hogy millio­

mos!
— Te hutai A statisztika szerint minden mil­

liomos meghal, de a kolerások közül csak 
negyvennyolc százalék.

x Hnsszorulás. rossz emésztés, erős bomlási és erjedést 
folyamat a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és gyo- 
morsavtultencós n természetes „Ferenc József** keserű- 
viz használata mellett visszafejlődnek.

x Csak a Pilnvin tartalmaz tengeri sót és fenyőkivona­
tot. s igy a fürdőben felülmúlhatatlan, óra 40 íilér.

Egy üveg «IGMÁNDI» mindig otthon legyen,
Hogy ha szükség van rá, gyorsan segíthessen!

A FÉNY 100 ajándéka
(A FÉNY expressz-keresztrcjtvény versenyének 

1. fordulója)
Száz nevet közlünk itt. Száz jókedvű emberrel több 

lesz e héten ebben a szomorú világban. A száz név vi­
selőjének minden oka meglesz “ Jókedvre, mert egy-egy 
üveg pompás tokajit kapnak e héten «A F E N I» tói. Itt 
közöljük a névsort, kérve a nyerteseket, hogy «A rENY* 
egészségére ürítsék tokajis-poharaikat:

Bebök Sándor. Pataky Árpád, Tass András. Hercz 
Sándor. Máté-Balázs. Páldy István. Ro and Róbert. Hu 1 
József, Szepesy Gézáné. Czifra Sándor. Roth Antal. 
Bárdosy György, Krammer Sámuel, Márkus Sámlor, 
Honért Róbert. Malai Imre. Gyarniatby Arrnand, ió th  
Erzsébet, Krémer Endre, Rábolt Károly. FŐldváry 
Andorné, Láng Ferenc, Likován Sándor. Magyar István, 
Polgár János. Máté Lajos. Klótzl Márton. Podoictz Olga. 
Hájas Gizella. Dr. Várady Hajnal l Ernó. 6i.ody Wlné. 
Neubaum Károly. Fcrenczi Odón, Ditz János, Kaufmann 
Frigyes. Rex Tusi, Rex Tust. Rex Tusi Rex. Tusi, 
Rex Tusi. Rex Tusi, B. Guttmann Irma, B. Guttmann 
Irma, B. Guttmann Irma, B. Guttmann Irma, o . Gu.lt 
mann Irma, B. Guttmann Irma budapestiek. Göőz 
Rózsa. Berettyóújfalu, Dr. Rhénes István. Debrecen, 
Vajda Andor. Debrecen. Taricska Károly Berettyóújfalu 
Néger Ferenc, Újpest. Molnár Istvánné, Albertfalva, 
Kukubcrger Győző. Albertfalva. Szuts Ilonka, Szécsény. 
Kováts Kató. Berettyóújfalu. Béres István, K.sujszá ás. 
Obiián Emil, Ú jp e st. Pogány Ferenc, Pestújhely. B.llin- 
ger Lajos Felsőgöd. Wittmann Alice, Győr, Sz.rmay 
Mór, Gyöngyös, Ilonty Györgyné. Hatvan. Fodeszmayer 
Jolán. Tóváros. Bruymann Emil, Pesterzsébet, Havas 
György. Rákospalota, Dankner Mátyás. Dankner Mátyás, 
Gergely Lajos. Nagy Gyöngyike, Berger Tercsi, Abelesz 
Pál, Stern Géza. Magyar László. Martos Lonci. Mándi 
Pál, Gál Jenő, Szabó Ildikó, Polgár Anna. Kovács Pál. 
Kovács István, Havas Aladár, Hort Ibolyka, Szász 
Aranka, .Müller Tercsi, Melier Ella, Szapári Ottó, Dr. 
Tarján Oltó, Dr. Kondor Mihály, Riesz Janka. Dudás 
Kató. Bernhardt Manci. Bekény György, Vajda Tihamér. 
Dr. L'ppe Ottó. Dr. Franki Samu. Dr. Preislch Hugó, 
Jflingcr Erzsi, Tatai Emil, Körmendi József.

PERZSASZÖNYEG  

A N T I K  B Ú T O R

ajándék"argyak

IGAZÁN OLCSON

ANTIKART R.-T.
(IG. S T E R N B E R G  Z. J.) 
D0B-UÍCA 31 TEL. 403-68 tűm
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12. oldal

3ieti jutalmai nyertek
1. dij: Utalvány egy játszma magyar kártyára 

PIA T N IK  KARTYAGYÁRÁBÓL
(Rotenbillcr-utca 17.: Deák Lőrinc.

((K arácsonyi D erby»
a Rebels Újság szenzációs karácsonyi rejívénypályázaia

Reggeli újság

2. díj: Egy tégely Mezei virág-krém és púder, mely 
szeplóit eltünteti és arcát üdére varázsolja.

MEZEI ÉS PÁL
drogéria (Kispest, Üllöi-ut 121.) Toronyi Vilma.

3 -4 . dij: Utalvány 1 -1  üveg ZWACK UNIKUM-likőrrc.

IGYUNK
ZWACK
UNICUM

GYOMOR-
ERŐSÍTŐ
LIKŐRT!

Lapunk mai számában közöljük a nagy sikert 
ért Karácsonyi Derby utolsó részét, amely a 
történelem köréből van összeállítva. A O-rel jel­
zett definíciók helyes válaszainak kezdőbetűiből 
két angol király neve rakható össze.

Közöljük kedves fejlőinkkel, hogy december 
19-én megjelenő számunkban a legtöbb pontot 
elértek neveit fogjuk közzétenni, aaik december

23-án délután 5 órakor személyesen húzzák ki 
nyereményeik számát. Bővebbet jövő héten.

A megfejtést csütörtök délig kell postára adni, 
vagy kiadóhivatalunkban (V., Vilmos császár-ut 
74.) leadni, mert később érkezett megfejtéseket 
— a végleges pontállások idejében való közlése 
miatt — nem veszünk figyelembe.

dr. Komlófl Emil és Lanthay József.

5. dij: Utalvány egy doboz csokoládédcsszertre 
„C A I)E A U “

csokoládégyárából (Izabclla-utca 88): Hess Valéria.

6—7. dij: Utalvány egy pár «HE-MO» női harisnyára 
és egy pár „HE-MO" íérfizoknira

HEILIG M. HARISNYAHAZABÓL 
(Rákóczi-ut 26.): Hitler Piroska és dr. Kálmán Béla.

8. dij: Utalvány félkiló «MANNA> csokoládéra 
„MANNA" CSOKOLADÉGYARABÓL

(Tűzoltó-utca 72.): Kerepes Márta._____________________

9—10. dij: Utalvány 1—1 üveg finom pecsenyeborra 
CZAJLIK LAJOS PINCEGAZDASÁGA

(Vilmos császár-ut 49.): dr. Puskás Islván, Tólh Ede.

11. dij: Egy doboz csokoládé

csokoládégyárából: Kinrs Klára,________________________

12. dij: Utalvány egy darab «VEDRES»-féle bronzfigu­
rá ra  márványalapon

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁS R. T. 
raktárából (Erzsébetrkörut 41.): Farkas Dezsőné.

13. dij: Egy Meistex-féle ajándék-csomag, mely áll:

0.25 kg.-os terpentinszappan,

1 drb illatos kézmosószappan,

1 nagy d°b°z Puee Üsztttópor.

Házhoz szállítja: MeVter-szappangyár (Soroksári-ut 47.): 
Tóth Elekné. Sátoraljaújhely.

14—15. dij: Utalvány egy-cgy csomag Aczél-pasztillára 
ACZÉL MARCEL CUKORKA- és CSOKOLADÉLERAKATA 
(Teréz-körut 60.): dr. Ffillsx Lajosné, Hill Eugénia.

16. dij: Utalvány egy üveg kölnivízre és egy Agl- 
szappanra.

„ANDRASSY" ILLATSZERTAR 
VI., Hajós-utca 15, az Opera művészbcjáróval szemben. 
Tel.: 119—26.: Schwartz Agnqs.

17. dij: Óra és gramofon szakszerű javítója:
FERNBACH JAKAB

müórás. ékszerész és fotócikkek legolcsóbb beszerzés' 
forrása (Kispest, Üllói-ut 131).

18—19. dij: Egy-egy negyed osztálysorsjegy

m. k ir. osztálysorsjegy főelárusitó Irodájából (Horthy 
Miklós-ut 15.): NeO Béla, Hódmezővásárhely, Újházi Ernő, 
Putnok.

20. dij: Utalvány egy modern rouge-szclcncére 
RAPPAPORT BERNAT EZÜST- ÉS ÉKSZER-

nagykereskedő (Kispest, Lehel-utca 22.): Kertész Ilona.

21. dij: Egy doboz OVOMALTINE

KONCENTRÁLT

ERŐSÍTŐ

tápszer

Or. WANDER 
GYÓGY- ÉS 

láPSZERGYÁfi
R.-T.

Vélj József. Sajóvárkony.

22. dij: Utalvány félkiló NOliGAT-csokoládéra 
KORONA CSOKOLADÉGYARABÓL

(Tűzoltó-utca 79.): Szerelemhcgyi Tivadarné.

23—24-ik dij: Utalvány 1—1 üveg VERMOUT-borra
BOSCHAN KAROLY ÉS ARTUR BORLERAKATA 

(üllői-ut 47.): Beck Endre és Dávid J á n o s . __________

25- ik dij: Egy tubus eredeti BOTOT-fogpépre
BOTOT PARIS

kozmetikai cikkek magyarországi vezérképviselete (Lut­
her-utca 2.): Kürthy János.

26- ik dij: Utalvány egy hómérőre
NEJEDLY FERENC OPTIKA- ÉS FOTO- 

Bzaküzlete (Kispest, üllői-ut 99.): Péter Sándor.

27- ik dij: Utalvány 6 liter tetszésszerinti likőr vagy rum 
előállítására szükséges eszenciára — ingyen utasítással —

WATTERICH ARNOLD DROGÉRIA 
(Dohány-utca 5.): Gara György.

23-ik dij: Utalvány egy darab KOMOL-pipereszappanra 
KOMOL PARISI KOZMETIKAI GYÁR

vezérképviselete (Teréz-körut 40.): Klein Ottó.

29- ik dij: Egy doboz STAUFFER-féle Medve-sajt.
STAUFFER SAJTHAZABÓL 

(Erzsébet-köruf 4.): Popolics István.

30- ik dij: Utalvány egy darab művészi fényképre
FOTO SPECIAL MŰTERMÉBŐL 

(Andrássy-ut 50.): Pfeiffer Emilia. __________________

31- ik dij: Utalvány egy ORION-hangszórócsőre. 
ROZBORA ISTVÁN RÁDIÓ-, CSILLÁR- ÉS VILLAMOS­

SÁGI SZAKÜZLETE
(Kispest, üllói-ut 115.): K. Rajz Miksa.

82-ik dij: Utalvány egy üveg kölnivízre.
GROSS ISTVÁN PARFÜMÉRIA

(Szondy-utca 40.): Ring Teruska.

33—31-ik dij: Utalvány 1—1 üveg GIGI-borotvaszappanra 
WECKINGER DROGÉRIA

(Kispest. Üllói-ut 135.): Sárkány Béla, Singer Arnold.

35- ik dij: Utalvány egy tégely AURORA-krémre 
MAJTHÉNYI BÉLA ARANYKERESZT DROGÉRIA

(Vámház-körut 15.): Szabó Margit, Vigszinház-u.

36— 37-ik dij: 1—1 üveg Márkáz—visontul borra 
EHRLICH LAJOS SZŐLŐBIRTOKOS BORLERAKATA

(Vilmos császár-ut 72.): Schiller János, Scharf Manó.

33-ik dij: Utalvány két kiló háziszappanra
MOHACSEK J. FESTÉKNAGYKERESKEÜÖ

(Kispest, Kossuth-tér 4.): Márkus Eleimé.

Itt levágandó!

XII. számú «Karácsonyi derbyi

Gyerm ekek karácsonyi 
keresztrejtvény-versenye

A Reggeli Újság honorálni óhajtja azt a pél­
dátlan lelkesedést, amit olvasóink gyermekei a 
megszámlálhatatlan helyes beküldéssel kifejtet­
tek s ezért december hó 18-án d. u. 3 órai kez­
dettel a Bclhlen-téri Színház intim helyiségében 
« Filléres gycrmekcIőndúsU rendez Kincses bácsi 
Meseszínháza. Féláru jegyre jogosító utalvány 
és bővebb leírás a oldalon.

Mint már közöltük, mai rejtvényünkkel befe­
jezzük a példátlan sikerű gyermekversenyt. Jövő’ 
héten közöljük azok névsorát, nkik december 
22-én személyesen vesznek részt a sorsolásban. 
Beküldési határidő: csütörtök délig, hogy a 
névsort idejében összeállíthassuk.

Hétfő, 1932 december 12

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁ: KORÓ.

l 9 3 4 5 6 7 8 9 19 t i 12 13 14 15 16

17 I18 19 29 21

22 23 24 25 26 27 28

29 19 31 32 33 54

35 17" 38 39 49 41

42 13 44 45 4Ó 47 48

49 uU 51 52 )3 54

,5 □6 ■’ 58 59 39 61

62 6 ti 64 85 »ü >7

67 ob 1“ (O p 73

74 75 76 77 78 79 8o 31

32 83“ 84 35 3b 8Í bb

39 95 |1,1 92" 93 94 95

66 )7 68 99 l09 191 162 193

LU4 195 1196 197 198

Löd llü" t l l u ‘ l113 114

115 116 Hí 117a ii8 119

129 121 122

Megfejtő neve:__________________  Pontos címe:_______ .__________

Rejtett király neve; ..................................  és---------------------------------------
Itt levágandó!____________________________________________________________________

Vízszintes sorok: 1. a 16. kockán megtörve: három 
pápa, akik egyszerre uralkodtak.O  17. francia forrada­
lomban veszélyeztetett testrész. 18. Arab dinasztia. 20. c 
zsinat vetett véget az 1. vízszintes uralm ának. 22. Angol 
történetíró.O  25. ige. 27. tulnagy szava van. 28. merény­
let védtelen férfi ellen. 29. Zeus és I^clo leánya. 30. egy­
házi igazság. 32. beszédrész.. 31. egy arabs és egy római 
szám. 35. idegen nagynéni. 37. a XVI. század vezető nagy­
hatalma Európában. 40. idegen férfinév. 41. a hatodikat a 
21. függ. rabságba hurcoltalta. 42. svájci üdülőhely. _ 43. 
éleiét. 45. az udva.i bolond feltétlenül . .  .O  48. kezdő és 
szűnő remény. 49. idegen hozomány. 51. tiltás. 52. l:ocs- 
márosnak kell. 53. ski megnevezése. 54. a II. keresztes 
hadjárat megszűnésének éve. 55. Germán vezér, aki véget 
vetett a nyugatrómai birodalomnak. 58. idegen világ. 59. 
két római szám. 60. Tanácsadó, kitől ritkán kérek 
tanácsot, rövidítve. 02. Brazíliai folyó. 04. USA-ál- 
lam. 64/a. Pelőli-vcrs. 65. Szapolyai János halálának éve.
66. idegen tó. 67........... iklopédia. 69. Nagy Károly udvari
tudós papja. 70. Osztrák város fonct. 72. uralkodása alatt 
nyilt meg a vatikáni könyvtár. 74. indulatszó. 76. szili. 
78. idegen törpe. 79. Pisai zsinat éve. 81. napszak. 82. 
idegen viz. 81. . . .  ibatus. 85. Osztrák fürdőhely főnét. 
86. már nem főváros. 89. ma m ár történelmi alak.O  91. 
..szar" idegen nyelven. 93. Szt. László sógora. 96. ékte­
len állati hang. 97. intrikusok szeretnek. 98. a legrégibb 
idők történelmét tartalmazza. 102. Keresk. miniszter volt. 
104. „e“-vcl: Érseki székhely. 105. Fiiadéiba alapilója.O  
106. öt rangfokozatú lordháztng. 107. háború jelzője. 108. 
legyőzött nép szimbóluma. 109. Francia nemzeti hősnő el­
égetésének helye. 111. Exotikus nép. 113. filmsztár ke­
resztneve. 114. ezen alkotmány alapja a Magna Charta. 
115. a vizsz. 111. nép egy hősc.O 117. III. Henrik fran­
cia király gyilkosa. 120. a mórok segítőtársai n nyugati 
keresztes hadjáratban.O  121. Holland festő. 122, Zsidó 
történelmi alak.O

Függőleges sorok: 1. Svédország alapját vetette meg. 2. 
akárki monogr. 3. Angol összeesküvés vczérc.O 4. Media 
vára.O  5. idegen nnpszakO. 6. betű ionét. 7. Velencei 
dogé. (a—o.) 8. indulatszó. 9. idegen meleg főnét.- 10. 
világnyelv. 11. USA-elnök, aki merénylet áldozata lett.O  
12. kérók.O 13. idegen rom .O  14. Dunántúlt lakták a 
magyarok előtt.O  15. Redcmplorista-rend alapítója. 19.

ha anyai: szépséghiba. 21. azonos betűk. 23. hat évvel 
előtte ölték meg a vizsz. 55-t. 24. császárok hódoltak 
előtte.O  26. Játék fele. 31. Hansa-város külvárosa. 33. 
fegyver főnét. 36. azonos belük. 37. idegen csapadék. 38. 
Angol uralkodónak vannak. 39. távirati betű. 44. Magyar 
hös.Ö 46. ék. nélkül: Angol iparközpont.O 47. Gyermek 
kercszleshadjárat éve. 50. Germán isten. 53. Hun király 
az őshazában.O 54. Lepantoi ütközet éve, amikor II. Fü- 
löp döntő csapást mért a törökökre. 55. Gusztáv Adolf 
gyámja. 56. Rákóczi vitéze.O 57. völgyében laktak a 
burgundok.O 61. idegen isten. 63. áruló jelzője. 65. Szt. 
László halálának éve. 68. Róma fénykorának uralkodója, 
(ék. nélkül.) 70. itt vetették meg először Európában lá­
bukat a törökök. 71. Augsburgi ütközet éve. 73. idegen 
számnév.O 75. világháború óta történelmi nevezetességű 
fensik. 77. Hugenották feje. 80. a 61. függ. genilivusa. 
83. katonai rang rövidilése.O 85. „zápor" latinul. 86. 
Hugenották egyik vezére. 87. első lx?tü fonct.: angol 
számjegy. 88. Angol nocionalista. 90. m agyar szorzó ope­
rája. 92. tragikus sorsú angol királyné keresztneve. 91. 
vizsz. 93 neje. 95. inai napig. 99. idegen levél. 100. . . . kő, 
hegycsúcs. 101. idegen prepozíció. 103. Római császár. 105. 
idegen valuta. 110. W ürtlembergi erőd. 111. egymást kö­
vető mássalhangzók. 112. fohász. 114. Mecset egyik neve. 
116. igekötó. 117. két római szám. 117/a. erőd falai. 118. 
kérdő névmás. 119. idegen prepozíció.

A XI. számú Karácsonyi Derby megfejtése:
1. Rényi, Rcnatzky, Barna, Sidney, Kálmán, Lehár,

Stoll, Suppe. Farkas, Nádor, Komjáthy, Máder. 18. Eisc- 
mann. 19. Burano. 20. kies. 21. Darno. 23. Jagow Trau- 
gott. 24. Boccaccio. 26. Sí. 27. labda. 28. laza. 29. bab. 
31. Sassy. 33. tüdő. 34. Maya. 37. Adler. 39. heterogén. 
41. Demény Károly. 42. Ion. 43. Hervé. 45. A feh é r  ló. 
48. acre. 50. Huszárvér. 51. Em. 52. I.V.L. 54. Dan.v. 56. 
Tcleky Sándorné. 57. Ischl. 59. Linckc. 60. Gajáry István. 
61. Gésák. 62. zse.ton. 63. Yes. 65. Ncro. 66. Cntania. 67. 
konok. 68. Aegis. 69. itatnál. 71. máz. 72. kk. 73. Eysler. 
76. nózi. 78. os. 79. ok. 80 Fizika. 85. ebeire. S6. lovas. 
88. Éjféli tangó. 89. Ilka. 90. in. 91. Révav Testvérek. 
92. Links. 93. ár. 91. guba. 95. sers. 98. oboa. 99. Nagy 
Pál. 172. e’őke. 1OI. te. 105. Doppler. 103. Arad. 110. Ja­
cobi. 112. gchau. 113. akác. 111. Titkos. 115. Leányvásár. 
Rejtett operett: Mosoly országa és Szép Heléna.

R t levágandó!

VI. számú rejtvény
Kcszitettc: Koró bácsL

Megfejtő neve:_________________________
Pontos címe: _________ _______ ________
Itt levágandó!__________________________ _

Vízszintes sorok: 1. névelővel: háziállat. 7. ékezettel: 
24-ból áll egy nap. 9. kis kéz. 10. szörny. 12. rag. 14. ék­
telen állatlakás. 15. gazdasági szerszám. 17. ablakos teszi 
az üveggel. 19. a képen viszi a zsákot. 21. . . .  a vizsz. 1. 
aliszik, cincognak az egerek. 14. csacsinak a füle.

Függőleges soruk: 1. Névelővel: Mackó u r neve. 2. ké­
pen is van négy. 3. arc eleje és vege. 4. bong ikerszava. 
5. időhatározó. 6. csonka kar. 7. óra m árka. 8. ék, nél­
kül: fém. 11. fa. 13. ész. 16. betű Ionét. 18. vászon n:ér« 
téske. 20. kétszcrvóve: leánynév.

Legmodernebb Játékok és törhetetlen babák
ROSENBERG BABA-KLINIKA ÉS JATÉK-

NAGYKERESKEDÖ 
VII., Károly-körut 9.

Karácsonyi függelék, szaloncukor és csokoládé 
KRAUSZ JENŐ CUKRÁSZDÁJÁBAN.

(Kispest, Üllői-ut 99.) Flóra-mozgóval szemben.

A legszebb és legkedvesebb ajándékot adja 
SPIELBERGER ÁRMIN

játéknagykereskedő, V., Vilmos császár-ut 8.

Gyermekkocsi, diszmü-, játék- és fésüáru gyári áron, 
játéknagykereskedó. VIL, Akácfa-utca 36. Tel. 406—5L

KEMÉNY ANDORNÉ JÁTÉNAGYKERESKEDÖ 
Klauzál-utea 9. — Kicsinyben és nagyban.

Ezüstáruk legolcsóbban.
POLGÁR KÁLMÁN EZÜSTARUGYARABAN.

VII., Kazinezy-ulca 9. — Gyári árak.

Központi Városháza épületében
SANDOR ÉS TÁRSA PAPLANÜZLET

IV., Kammermayer Károly-utca 1. Tel. 894—36.

Hangszer a legszebb ajándékl
REMÉNYI MIHÁLY

hangszertelcpe, VII., Király-utca 58,

Jó íejtókre gondolok, sok szép játékot adok.
LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLTJA

a gyermekek öröme. V., Szent István-tér 4.

30—4O-lk dij: Utalvány 1—1 művészi fényképre 
POBUDA ALFRÉD MŰTERMÉBŐL

(Dohány-utca 16.): Schrnnek Manó, Schlndlberger Lajos.

41- ik dij: Utalvány egy doboz Liebermann-féle púder
LIEBERMANN II. PARFÜMÉRIA 

(Teréz-körut 18.): Tnusszig Pálné,

42- ik dij: Utalvány egy darab pipereszappanra
ALMÁSSY ERNŐ DROGÉRIA 

(Andrássy-ut 58.): özv. Várszeghy Júnosnő.

43- ik dij: Utalvány egy női- vagy íérfiruha tisztítására
GAL JANOS KÉPESÍTETT KELMEFESTŐ 

(Luther-utca 4.): Szalanczy Hugó P. M. K. B.

44- ik dij: Utalvány egy teljes kozmetikai kezelésre
DR. KÖRNER JENŐNÉ

kozmetikai intézetében (Erzsébel-körut 52.): Sváb? Annn.

45- ik dij: Utalvány egyhavi kőlcsönkőnyvtárra 
SZÉKELY-FÉLE PAPÍR- ÉS KÖNYVKERESKEDŐ

(Aréna-ut 29.): Wurnfcld József.

46- ili dij: Kétszemélyes utalvány a
KISPESTI VARC3I SZÍNHÁZ 

csütörtök délutáni előadására: Kun Márton.

47-ifc dij: Kétszemélyes utalvány a
BETHLEN-TÉKI SZÍNHÁZ

családi előadására: Ury Oplclin.

48-ik dij: Kétszemélyes utalvány az
ODEON MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ

szerdal előadására: Szepcsy Géza.

49-ik dij: Kétszemélyes utalvány a
TIVOLI FILMSZÍNHÁZ

pénteki előadására: Szluka Gusztáv.

60-lk dij: Kétszemélyes páholy a
CLUB FILMSZÍNHÁZBA

(Wessclényi-utca 61.): Várszegi Béla.

IV., Ferenclek-tero 2 
V., Tisza lstván-utca 5

A m e r i k a i
s z e m ü v e g e k

A biztosításügy ma mindenkit érdekeli
Mindennemű biztosítási kér­
désben információt, felvilá­
gosítást, útbaigazítást ad, 
értékes és komoly szakcik­
keket, h i r  c k e t közöl a

és Közgazdasági Lapok
Budapest, VI., Vörösmarty-utca 43, I. 3

Biztosítási

Rendkívüli olcsó karácsonyi vásár
NEMZETI JÁTÉK ÉS EDÉNYÁRUHAZBAN

Kispest, Üllői-ut 111. — Jálékkülönlegességek.

Gyermekek kedvenc játékai, társasjátékok 
IFJ. GROSZ GYULA

játéhárunagykercskcdó, VIL, Akácfa-u. 36. Tel. 405-51.

Karácsonyi szaloncukor- és csokoládévásár
TÍMÁR CUKOR- ÉS CSOKOLADÉGYARABAN

VII., Huszár-utca 4. Tel. 44-4-71.

Karácsonyi játékok alkalmi árusítása
„GLÓBUS" ARUCSARNOKBAN

V., Vilmos császár-ut 20. — Prím a áru , olcsó ár.

Meleg harisnya és bébi-kelengyék
BÍRÓ ERNŐ GYERMEKCIKKEKBEN

specialista üzletében, IV., Kammermayer Károly.n. 10.

BÁBÁK, JÁTÉKOK LEGOLCSÓBBAN .JÁTÉKÜZLETBEN* 
VII., Dohány-utca 1.

Ingyen küldi karácsonyi leszállított könyvárjegyzékét 
ADORJÁN TESTVÉREK KÖNYV- ÉS ZENEMŰ- 

KERESKEDÉSE
VII., Erzsébet-kőrut 16. Tel. 42—9—73.

Csak akkor jó a képed, ha SZENES a céged.
SZENES MARTON

fényképészeti szaküzlct, IV., Károly-körut 16. Flőkokt 
Újpest és Balatonföldvár.

Szegények és gazdagok egyaránt felkeresik az olcsó 
maradék és textilraktárt.

KIRALY-UTCA 32. CSAK AZ UDVARBAN.
3 m. divatos öltönyszövet hozzávalóval: 29.88 P.

Nagy választék karácsonyi képes- és mesekönyvekbea
«GI.ÓRIA> KÖNYV- ÉS PAPIRÜZLET !

V n., Thököly-ut 44. ______  _

KINCSES BÁCSI MESESZÍNHÁZA 
vasárnap délutáni előadására jegyet kaptak »*or6“,m.uk 
jutalmául: Altmann Katóka (Légszesz-utca 8.), Buchb nder 
Zsófikn (Dembinszky-utca 36.), Faragó Rlchárd (Wesse- 
lényi-utca 61.). Szinrckerül: Piroska és a farkas, énekes, 
táncos mescoperctt. Jegyek 30 fillértől a Bethlcn-teri 
Színház pénztáránál válthatók. ...

H angária H lrlapnyom da IL-T. Budapest, V n V ilm os császár-ut 34 —  Felelős: Schmldek Géae

m.uk

